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Ha Kossuth csupán a múlté volna, ak­

kor is mint egy letűnt korszak tömege­
ket és hadseregeket mozgató hőse élne a 
történelemben. Méltán sorakoznék a ha­
zát védő Hunyadi, vagy a szabadságért 
küzdő Rákóczi mellé, mint nemzetének a 
történelem egy szakában koronázatlan 
fejedelme.

De Kossuth nemcsak a múlté, hanem 
a jövőé is, mert nemcsak hős volt, hanem 
apostol is. Az emberi lélek mélyéről a 
természet törvényei szerint elemi erővel 
feltörő, a jövő fejlődés felé ragadó örök 
nagy eszméknek volt hirdetője és már­
tírja.

Ám még közelebb hozza a jelenkor ma­
gyarjához Kossuth alakját az a tény, 
hogy az általa szimbolizált eszmék, me­
lyeknek hőse, apostola és vértanúja volt, 
nemcsak mint általános, örök emberi esz­
mék jelentkeznek, amelyek az eszményi- 
ség tulvilági varázsával bűvölnek le 
bennünket, hanem Kossuth eszméi egy­
úttal a jelenkor megvalósulásra váró 
gyakorlati problémái is, melyek itt él­
nek közöttünk a mindennapi politikai 
vonatkozásokban. Szóval Kossuth esz­
méi épenugy nagy ideálok, mint ahogy 
reális életszükségletek.

Kossuth eszméi ez utóbbi vonatkozás­
ban különösen négy nagy politikai pro­
blémát érintenek, úgy mint a Habsburg- 
kérdést, a népről való gondoskodásnak, a 
közszabadságoknak és hazánk külpoliti­
kai elhelyezkedésének (revízió) kérdé­
sét.

Azt a hires nagytemplomi független­
ségi nyilatkozatot, mellyel a magyar or­
szággyűlés Kossuth indítványára trón­
fosztottnak jelentette ki az egész 
Habsburg-családot, az összeomlás utáni 
évtized alatt kétszer ismételte meg a ma­
gyar nemzet s úgy látszik, hogy végleg 
győzött Kossuthnak ez az eszméje. Ne 
feledkezzünk meg azonban a titkos erők­
ről, melyek a letüntnek látszó Habsburg- 
problemát újra felszínre akarja vetni az 
ország mérhetetlen kárára. Ezekkel a tö­
rekvésekkel szemben feltoronylik Kos­
suth lelke, hogy az elalélt nemzet helyett 
maga védelmezzen meg bennünket.

Úgy jő hozzánk Kossuth, mint aho­
gyan Ésaiás prófétánál olvassuk: „Ki­
csoda az, aki jő skárlát ruhákban? Én, 
aki igazságot szólok, elégséges vagyok a 
megtartásra.”

Ámde amilyen kérlelhetlenül sújtott le 
Kossuth a zsarnokokra, épen olyan gyön­
géd szeretettel hajolt le a néphéz. Kos­
suth nyitotta meg a jobbágyok felszaba­
dítása által azt az utat, melyen az igazi 
úgynevezett kisgazda és földműves po­
litikának haladnia kellene. De nem de­
rékbeadással és állandó árulással, hanem 
elszántan és kitartó hűséggel.

A magyar föld népe ma is Kossuth 
hagyományain csüng és Kossuth lelke 
ma is azt üzeni a hatalmasoknak, hogy 
„veletek és általatok ha lehet, nélkületek, 
sőt ellenetek, ha kell".

Az igazi nemes értelemben vett nem­
zeti demokráciának, a közszabadságok­
nak is Kossuth az atyja hazánkban, ő, ki 
saját lelkén át vezette el hozzánk a mü­
veit nyugatnak modern eszmeáramlatát.

Miként István király elfogadtatta az 
ősmagyarokkal a keresztyénséget és ez­
zel hozzá alkalmazta nemzetét az akkori 
korszellemhez, miként későbben Bocskay 
és az erdélyi fejedelmek megvédtek a re­
formációt és ezzel közöttünk az akkori 
müveit nyugati szellemi irányzatot meg­
szilárdították, azonképen illesztette bele 
magyar népünket Kossuth a mellettünk 
már kialakult uj világba.

Kossuth hazaszeretete az örök emberi 
eszmék melegségével van telve és Kos-

eszmei
Nagy Sándor.

suth magyarságának is az ad különös ér­
téket, hogy elérte a/, európai, helyeseb­
ben egyetemes emberi színvonalat is.

Végül a trianoni béke sötét korszaká­
ban, a távol jövőbe látó kinyilatkoztatás 
erejével hat reánk Kossuth külpolitikai 
programja is, melyet reánk örökségül 
hagyott. A „Dunai Konfederáció” az ő 
elgondolásában Magyarországnak köz­
ponti, tehát vezető pozíciót biztosítana a 
Duna völgyében, Európa közepén.

Mai szétdaraholtságunk megalázó 
helyzetében különösnek látszik, hogy 
ilyen büszke célról beszélünk. Ámde én 
úgy érzem, hogy Isten akarata azért tette

szerencsétlenné hazánkat, mert ezzel a 
martiromsággal kíván bennünket meg­
tisztítani és megújítani.

Nem érzitek-é, hogy amikor a négyfelé 
darabolt magyarság ismét egyesülni 
akar, ez a tömegmozgás vonja magával 
az uj országokban hozzájuk tapadó ide­
gen népeket is, melyeknek az általános 
keresztyéni eszmék erejénél fogva, ha 
talán sokára is, de egyszer majd mégis 
csak találkozniuk kell. Azért szaggatott 
és szórt szét bennünket az Isten, hogy 
kovászai legyünk az ő szándékainak.

Úgy érzem, hogy hazánk sorsa össze­
forrott Kossuth eszméinek sorsával, raei 
lyeknek ö hőse, apostola és vértanúja 
volt.

Úgy érzem, hogy attól függ az éle­
tünk: vájjon fel tudjuk-é fogni Kossuth 
eszméit, a maguk teljes valóságukban,

vájjon meg tudjuk-é azokat idejében va­
lósítani, hogy azután felvértezve magun­
kat velük, mint az örök emberi, tehát is­
teni eszmék elszánt harcosai induljunk el 
az uj honfoglalásra.

Legyen a hitünk a Kossuth hite, mely 
a legborzalmasabb sorsfordulatok közt 
sem ingott meg. Mert a próféta szerint 
azt mondja az Ur: „íme én teremtek uj 
eg\et és uj földet!”

Az uj földre csak Kossuth eszméi tud­
nak elvezetni bennünket. Mert ő olyan, 
mint a nap, mely nyugaton lenyugoszik 
és ismét felkél keleten. Fényével és me­
legével körülragyogja a mi kis magyar 
glóbuszunkat. Azt hisszük, hogy ő forog 
körültünk, miként a nap forogni látszik 
a föld körül. Pedig igazában nekünk kell 
körülte forognunk, mert Kossuth a mi 
napunk, Kossuth: maga az örök Eszme.
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„Szeretném a kormányt rázködtatás nélkül megbuktatni, 
de ha ez nem sikerül, akkor nagy bajok lesznek, mert 

később a kormánnyal együtt az ország is bukik"
Nagy Emil volt igazságügyminiszter éles ellenzéki beszédet mon­
dott Jíiszladányban — Ma még lénylő koszorúval a feje körül me- 

hetne Bethlen, pár év múlva azonban csúfosan fog távozni
Jászladánv. szept. 22.

Vasárnap délelőtt több ezer főnyi 
tömeg hallgatta meg Nagy Emil volt 
igazságügyminiszter képviselői beszá­
molóját.

— Aki külföldön jót akar cselekedni 
Magyarországnak, —- kezdte beszédét 
Nagy Emil — ne tegyen mást, csak 
hirdesse, hogy Kossuth nemzete va­
gyunk. Akadt egy férfiú, aki síkra 
szállt hazánk nagy ügyéért és külügyi 
kormányunk ezt az*egy embert is el 
akarta kedvetleniteni.

Mondta is nekem Rothermere:
Hievte el , uram, ha önök néhá-
nyan nem lennének, már régen 

nem csinálnék semmit.
Elérkeztünk alioz a ponthoz .hogy fel 
kellene lépni a revízió érdekében. A 
kormány ezt azért nem teszi, mert 
érzi, hogy erre teljesen alkalmatlan. 
Nagy önfeláldozásra, munkára, eset­
leg csalódásra kellene felkészülnie. De 
nem léphet fel egy olyan kormány, 
amely nem mondhatja el magáról, hogy 
a ha talas demokratikus nemzeti töme­
gek szabad akaratának megnyilvánu­
lásán alapul.

A mai kormányzatnak az egész 
világon olyan reakciós oligarcha 

feudális hire van,
ami már egyedül is akadálya minden 
revíziós fellépésnek. Hogyan lépjen fel 
erélyesen egy kormányzat, amely nem 
állíthatja, hogy titkos választás esetén 
mellé állna a nemzet?

— Reakciós a kormány hire éppen 
azokban az országokban, ahol szüksé­
günk van a nagy polgári társadalmak 
jóindulatára.

Nem alkalmas a mai kormányzat a 
revízió kezdeményezésére azért 
sem, mert Rothermere revíziós po­
litikája a béke gondolatába kap- 

c oiódik.
— A revíziós politika csík azt a célt 

tűzheti ki maga elé, hogy a jogos kí­
vánságok kielégítése után bókét kere­
sünk szomszédainkkal. Erre garanciát 
is kell nyújtani, már pedig semmiféle 
abszolutikus jellegű kormány ezt a ga­
ranciát nem adhatja meg. Én az alkotó 
demokráciát akarom gróf Bethlennel 
szemben, aki akarata ellenére is a rom­
boló demokráciát képviseli. Demokrá­
ciát csak addig lehet csinálni, avnig
•h ♦ -*« 4M >1* <5» *1* • g* • er

nem késő,
ha feltornyosul a nyomorúság, nem 
lehet többé mérsékelt demokráciát 

kezdeményezni.
— Kimondom: szeretném a kor­

mányt rázkódtatás nélkül megbuktatni, 
de ha ez nem sikerül, nagy bajok lesz­
nek, mert később a kormánnyal együtt 
az ország is bukik.

— Ma még fénylő koszorúval a feje 
fölött mehetne el Bethlen, pár év múlva 
csúfosan fog távozni. Bethlent, mint 
embert nagyon szeretem, meggyőződé­
sem, hogy hatalmas nemzeti missziót 
végzett, ő azonban taktikai és nem 
alkotó zseni. Taktikából elég volt, elér­
kezett a rendszerváltozás ideje. Nyíl­
tan meghirdetem, hogy 

a haza érdekében rendszerválto­
zásra van szükség,

— Elérkezett a tettek ideje, innen 
Jászladányról szólítok fel minden füg­
gődéin imagyart, 'tartozzék a jobb­
vagy baloldalhoz, legyen radikális 

vagy konzervatív, bármilyen vallásu, 
jöjjön, tegyen félre minden szempontot, 
álljunk össze, hogy vétót kiáltva meg­
menthessük az országot.

Fényes ünnepség keretében avatták föl
Hajdúszoboszlón az Olvasó Kör Kossuth serlegét

Bélteky Lajos, dr. Juhász Nagy Sándor és dr. Hegymegi Kiss Pál
mondtak ünnepi beszédet

A hajduszoboszlói függetlenségi olvasókör 
vasárnap este fényes ünnepség keretében 
avatta fel azt a Kossuth-serleget, amelyet dr. 
P. Papp Ernő ügyvéd adományozott a körnek. 
Az ünnepség fényét emelte az a körülmény, 
hogy azon külön meghívásra dr. Juhász Nagy 
Sándor volt igazságügyminiszter, a hajduszo­
boszlói kerület egykori országgyűlési képvi­
selője is részt vett s mint az est egyik ün­
nepi szónoka, megragadó erővel bilincselte le 
az őt lelkesen ünneplő hálás hallgatóságát.

Különösen ünnepies szint adott ennek az 
estének az is, hogy a vármegye igen sok köz­
ségének demokratikusan érző lakossága kül­

dötte el megbízottait a serlegavatásra. El­
jött a debreceni Függetlenségi Kör egy na­
gyobb mintegy húsz tagú — küldöttsége 
is, amelyet maga dr. Hegymegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselő és Deák István elnök 
vezettek. A hajduszoboszlóiak, akik zsúfolá­
sig megtöltötték a kör helyiségeit, meleg ün- 
nepeltetésben részesítették úgy volt képvise­
lőjüket, mint a debreceni és a megyebeli köz­
ségek társolvasóköreinek kiküldötteit. A haj­
duszoboszlóiak a nagy munkaidő dacára is 
olyan nagy számmal vettek részt az ünnepi 
vacsorán, hogy az összes termekben terítve 
is csak nagynehezen lehetett őket elhelyezni.

A vendégek üdvözlése.
Dr. Juhász Nagy Sándor volt országgyűlési 

képviselőt az olvasókör vezetősége élén Ma­
darász József jegyző, városi főszámvevö üd­
vözölte. Kiemelte az ünnep jelentőségét és 
afeletti örömüket, hogy volt képviselőjük is­
mét eljött a körükbe. Ök szeretettel várták, 
szeretettel fogadják dr. Juhász Nagy Sándort 
a vele jött dr. Hegymegi Kiss pál ország­
gyűlési képviselővel együtt, aki a néhány főre 
zsugorodott ellenzék soraiban nemcsak kerü­
lete, hanem az egész ország demokratikus, 
független érzelmű polgárságának javáért ie 
küzd a parlamentben.
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A Hajdúszoboszlói függetlenségi olvasókör 
a harmadik az asztal előtti sorban Herczegh
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Már több, mint 300 főre szaporodott a je­

lenlevők száma, amikor felolvasták Barabás 
Samu ref. lelkésznek, a kerület országgyűlési 
képviselőjének levelét, amelyben kimenti ma­
gát távolmaradásáért.

Ezután kezdetét vette igen kitűnő hangulat­
ban a vacsora, amelyen a városi tanács tagjai 
és a tisztviselők igen szép számban Márton 
Gábor dr. városi főjegyző vezetésével vettek 
részt. Megjelentek a szoboszlói összes ol­
vasókörök vezetői is nagyobb küldöttségek 
élén. valamint a városi képviselőtestület tag­
jai igen nagy számában.

Madarász József városi főszámvevő a va­
csorán is üdvözölte a vendégeket, igy első­
sorban dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselőt és dr. Juhász Nagy Sándort is és 
felkérte Bélteky Lajos ref. lelkészt, a kör vá­
lasztmányi tagját scrlegavató beszédének a 
megtartására.

A serlegavató beszéd.
Bélteky Lajos ref. lelkész általános figye 

lem közepette emelkedett szólásra és a kö­
vetkezőket mondotta:

Igen tisztelt hazafias közönség!
Emlékezésre gyűltünk itt mi ma este 

össze. Előttem van a megemlékezés díszes 
serlege, melyet egyik barátunk, dr. P. 
Papp Ernő ügyvéd azzal a rendeltetéssel 
adományozott e körülbelül félszázados 
múlttal dicsekedhető körnek, hogy annak 
üritgctése közben emlegessék itt ünnepi 
beszéd keretében minden esztendőben kö­
zös ideálunk: Kossuth Lajos születési év­
fordulójának a közelsége alkalmából a di­
cső vezér halhatatlan nagy eszméit.

Mert áldott név és dicső emlék a Kos­
suth Lajos neve és emléke, amelynek a ma 
gyár nép lelkében való mély meggyökerez­
tetése a mostani súlyos időkben a függet­
len Nagymagyarország eljövetelét és szebb 
jövendőjét készíti elő.

A jelmondat ez értékes ezüst serleg ol­
dalán: „Ha még egyszer azt üzeni!'’

Kossuth serlegavaió estélyéről. A jel envoi.
Bálint városi képviselő, megyebizottsági tag
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Kossuth Lajos üzenete **többször fel­
rázta a magyar népet.

Amikor még közte járt s hallatta csodá 
san zengő szavát, az 1848 49-es nagy na­
pokban, amikor hangzott ajakéról az iize 
net az alföldi nagy magyar városok piacán, 
hogy ,,veszélyben a haza!” ezrek és
százezrek ragadtak kapát s kaszát a sza­
badság szent ügyének védelmére.

Majd amikor az országgyűléstől 20Ö.000 
újoncot kért a hős honvédsereg kiegészíté­
séi e, a nemzet képviselői, mint egy ember, 
zúgták reá a „megadjuk” kiáltást.

És később ott kint, a távol idegenben, 
hányszor keresték fel szent megilletődés 
sei rajongó honfiak, hogy hallhassák a 
szent öreg lágyan csengő szavát, amellyel 
egykor idehaza és a szabad Amerika fö!d-

• - ^ •• y sportja. Jobbról
(A Debreceni Fűiden Újáig felvételei.)
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i íAn x-wezreket, milliókat gyújtott, lelke- 
\ sí te ti. idegenből brr. búnkká tett.

S emlékezhetnek a régebbiek reá, mi­
iyen hatása volt az egész nemzetre tá­
volból küldött üzeneteinek, amikor egy- 
eSy közérdekű országos kérdésben meg­
nyilatkozott.

És mindnyájan érezzük, milyen csodásán 
lelkesítő hatása volt es van ma is ez egy­
szerű dalnak :

.Kossuth Lajos azt üzente!”
Hogy gyűl a lelkesedés tüze ki minden 

igaz magyar embernek a szemében.
És ha az osztrák elnyomás sötét évei­

ben, vagy most az idegen megszállás szo­
morú helyein, óvatosan elzárt ablaktáblák 
megett felszállott és felszáll csendesen a 
dallam busongó magyarok kesergő ajakén,

A hajduszoboszloi függetlenségi kör Kossuth-serlegavatásáról. Balról jobbra: Dr. P. Papp 
Ernő ügyvéd, a Kossutb-serleg adományozója, dr. Juhász Nagy Sándor, a Hajdúszoboszlói 
kerület volt országgyűlés, képviselője, Madarász József városi főszámvevő. a kör jegy­
zője, Belteky Lajos ref. lelkész, választmányi tag, dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 

képviselő. Dr. P. Papp Ernő előtt áll a díszes uj Kossuth-serleg.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A Debreeenl Független Ujtdget

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
,#flseté«e illemében egy hónapig baaznfclhatja
« Debreceni Független Ujnág 
KÖLCSÖN KÖNYVTARA « i

, szám 
.szelvény

szinte uj erőre kaptak ás kapnak ennek 
nyomán az elborult hazafias lelkek, szebb 
jövendőnk édes reménysége lopódzik szi­
vükbe s alápergő könnyek között maguk 
helyett az eltávozott dicső lelket vigasz­
talják a másik ilyen dallal:

„Ne sirj! Ne sírj Kossuth Lajos!
Lesz hazádnak szabadsága!”
Kossuth Lajos üzenete ma is szól az el­

árvult, szétszaggatott, gazdaságilag le­
gyengült magyar néphez; árvaságunk kö­
zött nagy barátunk, az angol Rothermere 
lord is Kossuth Lajos eszméinek, elveinek 
a követését üzeni minekünk, ha meg akar­
juk találni helyünket a nap alatt. És most 
dr. Hegymegi Kiss Pál képviselőhöz a 
legközelebbi napokban küldött újabb leve­
lében Írja: ..Kossuth nemcsak a magyar 
nemzet hőse...” s tovább: „Kossuth szel­
leme az, amely most is meg fogja újra 
váltani Kossuth Magyarországát!”

Mert Kossuth Lajos nevének és tettei­
nek az emlékezetben tartása, az ő újabb 
üzenetének a meghallgatása: a hazaszere­
tet, a demokratikus haladás eszméit érleli 
s a boldog Nagymagyarország visszanye­
rését készíti elő. Ennek a mielőbb való 
megvalósulására üritgessük mi minden év­
ben a függetlenségi eszmék ápolása végett 
szerzett ez egyszerű régi hajlékban e dí­
szes emlékserleget!

Legyen áldott mindenha a magyar nép 
között Kossuth Lajos emléke s szálljon 
felénk folyton az ő üzenete! És álljunk 
talpra mind: „Ha még egyszer azt üzeni!”

Üdvözlő beszédek.
A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után a 

közönség állva énekelte el a Kossuth nótát. 
Ezután Szilágyi Ferenc, a Gazdakör alelnöke 
emelkedett szólásra és fogadalmat tett, hogy 
a halott Kossuth élő szelleme mellett kitar­
tanak.

Gönczy János olvasóköri elnök a háború 
alatt eladósodott, lerongyolódott, bizonyta­
lanságban élő, az adók különböző nemei alatt 
görnyedő gazdatársadalom helyzetét ecse­
telte igen talpra esett, megkapó módon an­
nak indokolására, hogy Kossuth országának 
eljövetele, az ö eszméinek megvalósítása im­
már halaszthatatlan és parancsoló szükséges­
ség. Felszólította a jelenlevő debreceni or­
szággyűlési képviselőt, Hegymegi Kiss Pál 
dr-t, hogy adjon ennek a szükségességnek a 
parlamentben továbbra is bátran kifejezést.

Vargha Lajos, a VI. tized olvasókörének 
elnöke a vendégeket, valamint a kerület volt 
országgyűlési képviselőjét, dr. Juhász Nagy 
Sándort köszöntötte lelkes szavakkal.

1929 »September 24.

DEBRECENI ANZIKC* *
Irta: MÓRA FERENC.

Hatszor voltam már Debrecenben, tie még 
egyszer se láttam. Mindig este érkeztem, meg- 
tartottam az előadásomat, aztán 1\. 
következett, mig meg nem virradt, akkor pe­
dig az első vonattal elkövetkeztem, anélkül, 
hogy a nagy-templom külsején, meg a Bika 
belsején kiviil szemíigyre vettem volna valamit.

Most aztán júváteszem, amit a mi kontra- 
városunk ellen vétettem. Most már negyedik 
napja lopom benne- a napot s olyan jól érzem 
magam, hogy valószínűleg tovább is iizni fo­
gom ezt a nem is olyan kellemetlen foglalko­
zást. Ittlétem második napján egy kicsit meg­
riadtam, mert az idevaló kollégák fölfedezlek 
és lelepleztek. Meginterjúvoltak, lefotografáltak 
s kissé borongássá tették a láthatárt. Szeren­
csére nem történt semmi baj. Nem mozdult 
meg a Csapó ueca. se a Péterfia ticca, csak én 
mozogtam bennük. Jókai kalauzolásával, aki 
hellyel-közzcl még mindig használható mmu­
tató. fis csak a borbélykisasszony vágta meg 
egy kicsit az államat, de azt is olyan finoman, 
hogy észre se veszem, lm fi nem hallal egy 
kecses sikolykát.

— Jaj! — azt mondja s mutatja a kezem­
ben levő újságot, ahol éppen a saját képemre 
lapoztam. — Majd azt hittem, hogy uraságod 
ez az izé. > - 1

M ára Ferenc, az országos hirü iró és tu­
dás a napokban, mint megírtuk már. néhány na- 
: Debrecenben töltött. Debreceni tapasztalá­

nál irt cg> brilliáns kis tárcát .Móra Ferenc 
a „Délmagyarország“ ciinii szegedi lapba,

* 'vb'"! < Hiti részleteket közöljük.

" Isten őrizz! - háborodtam fel, _ hát 
nem látszom én rendes embernek?

- Uraságod igen, — fogta szorosabbra 
megszilárdult lélekjelenléttel a borotvát. - Tet­
szik valami finom hajíestőszert parancsolni?

Nyájasan megköszöntöm az ajánlatot, kije­
lentve, hogy csak fehér hajfestéket használok. 
Azt hiszem, erre gyanúba vett megint, hogy 
mégis csak én lehetek az az izé.

Sok kedves ismerős köszönt mosolyogva az 
uccum- Igyekszem kedvesen visszamosolyogni 
és tovább kotródul. Mig ki nem derül, hogy 
összetévesztjük egymást. Aztán meg olvastam 
is, hogy én most tanulmányút^ vagyok és 
nem akarom Icvélctni magam a lábamról az 
itteni jó emberek megvesztegető kedvessége 
által. \ magam szemével akarom látni, mit 
ital az atilipód város. Még Vásárv Pista pof- 
gárrnster urra se nyitok ajtót. Csak az. uccáről 
nézek föl az ablakára mély fejhajlitással. MájJ 
tt legközelebb1 kulítirkongrcs.sziison megmon­
dom neki, milyen kimondhatatlanul jól eset: 
elveszni a városában s mennyire megszerettem 
Debrecent, mig meglakiam. Azt, hogy öt meny- 
nyin szeretem, még akkor se mondom meg 
neki.

IVdig mégis csak in volna hozzá felmennem. 
Szeretnék látni egy kis reggeli sokadalmat s 
már nyolc embert kérdeztem meg, mikor van 
Debrecenben hetipiac. Egy se tudta bizonyo- 
m. Azt hiszem. Vés -ry polgármester nr még 
ezt is tudja. Mégis csak muszáj hozzáfordul- 
! am. mert én innen he ti vásár-tanulmányok 
nélkül el nem megyek. Utóxégre nemcsak Bar­
celonában lehet a piacon -ágyelégni. Debrecen­

ben se esik le az ujjúnkról az aranygyűrű, ha 
ezt mi vélj tik.

Nagy lendületben van ez a város. A cívis 
nem. Siető embert itt nem látni, aki siet, az 
gyiitt-ment. A cívis tempósan lépked és jól 
megnyomja a földet. „ !'c mozogsz, mert ne­
ked muszáj, de én csak akkor mozgok, ha 
akarok.“

E/t a civis-tipust mifelénk nem ismerjük. Ká­
véházba jár és újságot olvas. Elő is fizet rá. 
A debreceni lapok vasárnaponként uyole-tiz- 
ezvr példányban fogynak el.

\ kövezet jo, tiszták, még .1 középületek is 
és hihetetlen szépek a parkok. Harmadik hete 
csavargók az országban, de ilyen szép rózsa­
szín cannákat nem láttam sehol.

Hanem a temetői Debrecennek is olyanok, 
hogy nem kivántat.iák meg az emberrel a meg- 
hálást.

Hogy az uj Déri-muzeumot mén hagytam 
utoljára? Azért, hogy hátha akkorra elfogy a 
ké/iratpapirom és akkor azzal mentegethetem 
magam előtt, hogy azért nem írhattam róla. 
Mert nem tehetem én azt szívfájdalom nélkül. 
De mégse hallgathatom el. amiről nemsokára 
az egész ország beszél majd.

Kétségtelen, hogy ma a legszebb múzeum 
magyar földön, ami több annál, hogy a leg­
modernebb Térségvs. levegős, \ ilágo -, prak­
tikus. halijával, előadó termével, világításával, 
márványaival, firenzei kőpados csudaszép park­
jával Iáv á' ’, osság még igy is üresen is. Még 
vfzeséses csurgói is vannak, igaz. hogy nem 
olyan böxizüek. mint amilyenekkel a szegedi

kultúrpalota el vau látva, mikor a főkönyvtárt 
eláztat ja a felhőszakadás* A debreceni mú­
zeum vizeséses csörgőkuljai kiviil vannak és 
csapra járnak.

Es mennyi tűz, mennyi lelkesedés, mennyi 
koesagszárnyu álom Ecsedi István kollegám­
ban. a Hortobágy tudósában, akit most állítot­
tak igazgatónak az uj múzeum élére. Erős. 
nagy ember, a legtisztább debreceni típus test­
ben. lélekben. Irigylem is, szánom is, amikor 
a gyönyörű termeket teleálmodja a csodákkal, 
amiket meg akar valósítani s néz rám kipirult 
arccal, hogy mit szólok én mindehhez, mint 
sokat próbált öreg kollega.

Hat mit szólnék? Tőmögctcm a pipám és 
azt kérdezem tőle:

le Pista, van-e találatok homok? Igazi, 
jó. szállós alföldi liomokg

Hát akad. akad. Mért kérded, Eeri bá­
tyám?

Csak úgy eszembe jutott.
Az jutott eszembe, hogy hogy belepi és elte­

meti majd ezt a sok kócsagszárnyu álmot is 
ez a jó szállós. alföldi homok, mire '7 ; dél­
ceg tölgy ember olyan fáradt, elszürkült ói eg 
vidéki muzeurnigazgató lesz, mint éti vágyik.

Megkérdeztem azt is. mibe került ez az or­
szágra szóló csodapalota, amely 1:1.1 legna­
gyobb büszkesége Debrecennek.

Egymilliószázezer pengő. \ telek megvál­
tás. az épület, a berendezés, a park, mindem

Hm. Ha ráérnék utána számítani, aligha­
nem az derülne ki, hogy harminckét esztendő 
alatt a szegedi kultúrpalota bádogtetejének a 
i a vitása többe került.
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Dr. Juhász Nagy S.

Herczegh Bálint, a II. tizedbeli olvasókör 
elnöke, a városi képviselőtestület és a me­
gyei törvényhatósági bizottság egyik legagi- 
lisabb tagja közéleti vezető férfiaknak a 
Habsburgok visszatérése ellen való összefo­
gására buzdított.

Még több üdvözlő szónok volt előjegyezve, 
de a jelenvoltak minden beszéd végeztével 
zajosan követelték, hogy Juhász Nagy Sán­
dor dr. szóljon. Az egyre megújuló kívánságra 
Madarász József főszámvevő, a kör jegyzője, 
az imént felavatott díszes Kossuth-serleget 
Juhász Nagy Sándor dr. kezébe adta és fel­
kérte, hogy ő is méltassa a nap jelentőségét.

Dr. Juháüz Nagy Sándor beszéde.
Dr. Juhász Nagy Sándort szűnni nem akaró 

éljenzés köszöntötte, amikor szólásra emel­
kedett. A szónoki 
művészettel és mes­
terien felépített, a 
meggyőződés hevétől 
áthatott beszédben 
dr. Juhász Nagy Sán­
dor Kossuth nagysá­
gát a magyar nemzet 
múltja, jelene és jö­
vője szempontjából 
méltatta. Kossuthról, 
mint hősről, apostol­
ról és vértanúról be­
szélt lángoló lelkese­
déssel és hallgatósá­
gának zajos és gya­
kori tetszésnyilvání­
tásától követve. Ki­

emelte, hogy Kossuth eszméi nemcsak ideá­
lok, hanem a jelenkor reális életszükségletei. 
Beszédében rávilágított azokra a legfontosabb 
aktuális kérdésekre, amelyeket Kossuth szel­
lemében kell megoldani. így a Habsburg- 
kérdést, a magyar nép felemelését, a közsza­
badságok és a nemzeti demokrácia megvaló­
sítását és a revíziót Kossuth szellemében.

Dr. Juhász Nagy Sándor gyönyörű beszé­
dének főbb irányelveit mai vezércikkünkben 
domborítja ki.

A beszéd végeztével hosszan és lelkesen 
ünnepelték a szoboszlóiak a vendégekkel 
együtt a kerület volt országgyűlési képvise­
lőjét, majd az üdvözlések folytatása követke­
zett.

Gábor András ref. lelkész, a hajduszováti 
függetlenségi kör örökös elnöke üdvözölte 
ezután a testvérkört és a vendégeket s a sza­
bad hajduföldön élőknek a függetlenségi esz­
mék megvalósítása iránti vágyának adott ki­
fejezést.

Hegymegi Kiss Pál beszéde. 
Általános érdeklődés közepette emelkedett 

szólásra ezután dr. Hegymegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselő, hogy megköszönje a 
debreceni küldöttségnek és személyének szóló 
üdvözléseket. Mintegy félórás, nagy figyelem 
közepette hallgatott és sürü helyesléssel meg­
szakított beszédében arra mutatott rá, hogy 
a gazdasági összeomlás annak a következ­
ménye, hogy eltávolodtunk Kossuth útjáról. 
Kossuthot azonban szóval dicsérni nem elég: 
tettekben kell követni. A magyar nép min­
den rétegének bevonásával kell küzdeni az uj 
Magyarországért abban a szellemben és azon 
az utón, amint azt Magyarország nagy ba­
rátja, lord Rothermere karácsonyi üzeneté­
ben megjelölte. Gönczy János szavaira reflek­
tálva kijelentette Hegymegi Kiss Pál dr. kép­
viselő, hogy a szanálás következtében az adó­
alanyt tényleg tönkretették. Az az adó, ame­
lyet nem a feleslegből, hanem kölcsön vett 
pénzből fizetnek a gazdák, csak a végrom­
lásba vihetik az országot. Ha a nemzet jöve­
delmeit becsületes célra fordítjuk, ha össze­
fogunk és a kicsinyhitüséget félretéve küz­
dünk a jövendőért, akkor eredményt fogunk 
elérni. Gönczy Jánosnak igaza van, amikor 
azt mondja, hogy a magyar gazdatársadalom­
nak csak állóhely jutott, de sajnos, nemcsak a 
vasúti jegynél, hanem a közélet minden vi­
szonylatában. Beszédében egyszerű, igazsá­
gos, a család létalapját meg nem támadó 
adóztatást és az adók helyes felhasználását 
követelte hallgatósága zugó helyeslése köz­
ben. Egyszerű, olcsó, jó, igazságos közigazga­
tási rendszert követelt a képviselő, hogy a 
12. órában megmenthessük az országot.

Hatalmas beszéde végén felszólította hall­
gatóit a képviselő, hogy legyenek a Kossuth- 
gondolatnak hűséges, tántoríthatatlan őrtálló 
katonái.

Felszólalások.
Somogyi József városi képviselő. Végh La­

jos kereskedő. Deák István, a debreceni Füg­
getlenségi Kör elnökének felszólalásai után 
dr. P. Papp Ernő ügyvéd szólalt fel és meg­
indokolta. hogy azért ajándékozta a Kossuth- 
serleget a körnek, hogy annak alkalma legyen 
minden esztendőben Kossuth emléke előtt a 
kegyelet adóját leróni. Dr. P. Papp Ernő gon-

fi r
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Hajdúszoboszlón a függetlenségi kör udva.'án bográcsban főzik a pörköltet háromszáz em­
ber részére. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

dolatokban gazdag felszólalása után Mocsári f 
László igazgató szép beszédben köszönte meg j 

debreceniek neváben a minden várakozást S 
felülmúló vendéglátást, mire a debreceni kül- j 
döttség autóbuszon éjfélkor visszatért Dcbre- ^ 
cenbe.

A Hajdúszoboszlói Függetlenségi Olvasó­
kör Kossuth-serlegavató estje igy minden 
tekintetben egy felejthetetlen, jelentős ün­
nepség volt, amely a megyebeli függetlenségi 
érzelmű demokratikus polgárságot közelebb 
hozta egymáshoz.

Amerikai névtelen levél alapján letartóz­
tattak magyar földön kormányzósértés 

miatt egy földmivest
A vizsgálóbíró elrendelte a följelentett sza­

badlábra helyezését
Hétfőn délelőtt nagyon érdekes ügyben 

tartotta meg a kihallgatást dr. Csáky Já­
nos vizsgálóbirósegéd. Kiss Mihály vég- 
ardói földművest vezették fel elébe a fog­
házból, aki ellen azt a vádat emelték, hogy

Amerikában az elmúlt évben többször 
szidalmazta a kormányzót

és amikor tudtára adták, hogy nem tér­
het vissza az anyaország területére, ha 
igy vélekedik, dühösen jelentette ki, hogy

nem lép magyar földre, nem törődik 
a magyar hazával.

A súlyos vádat névtelen levélben közöl­
ték a kormányzó kabinetirodájával. A le­
velet Newyorkban adták postára és jelez­
ték benne, hogy Kiss Mihály már útnak 
indult magyar földre. A névtelen levél az 
ügyészségre került, ahol intézkedtek az 
ügyben s elrendelték, hogy Kiss Mihályt 
szülőfalujából, ahova Amerikából vissza-
f® <i> ie <> <•<$• ■»«!•«!•*<»♦«>* W46 •

tért, állítsák elő s tartóztassák le. így ke­
rült Kiss Mihály a debreceni ügyészség 
fogházába.

A kihallgatáson Kiss Mihály a legha­
tározottabban tiltakozott a vádak ellen s 
kijelentette, hogy

soha nem mondta azokat a sértő ki­
fejezéseket,

amelyeket a névtelen levélíró említ leve­
lében. Valószínűnek tartja, hogy Ameriká­
ban élő haragosának bosszúja az egész 
vádaskodó levél. A vizsgálóbirósegéd, mi­
vel a névtelen levél adatain kívül nincs 
semmi megnyugtató bizonyíték arra vo­
natkozóan, hogy Kiss Mihály tényleg sér­
tette a kormányzót,

elrendelte szabadlábra helyezését.
Az eljárás azért folyik tovább s kutatni 
fogják, hogy igazolható-e a névtelen levél 
tartalmának valódisága.

Az ágy lábához kötözte különváltál! élő 
feleségét és elrabolta bútorait

A debreceni lörvenysz 
házra Ítélték a

Hétfőn délelőtt tartotta meg a tárgya­
lást a debreceni törvényszék Jeney-taná- 
csa Bánkus Mihály hajdudorogi vagyonos 
gazda bűnügyében, aki ellen felesége tette 
meg a feljelentést testi sértés és rablás cí­
mén. A vád szerint a gazdálkodó a tőle 
különváltan élő feleségének a lakására be­
hatolt két barátjával és felszólította az 
asszonyt, hogy adja át azokat a bútorokat, 
amelyeket a lakodalom után vásároltak.
Az asszony nem akarta átadni a bútoro­
kat, mire

Bánkus megtámadta feleségét, kezeit 
hátracsavarta, megkötözte és az ágy

lábához hurkolta.

:>kcn egy hónapi fog- 
brutális férjet

Az ártalmatlanná tett asszony szeme elöl 
vitték el azután a bútorokat.

A tárgyaláson Bánkus Mihály és két 
társa, Tóth Imre és Megyesi János tagad­
ták. hogy az asszonyt bántalmazták volna. 
Azt beismerték, hogy a bútorokat az asz- 
szony tiltakozása ellenére elvitték a ház­
ból. A tárgyaláson kihallgatott a bíróság 
sok tanút, akiknek vallomásából kiderült, 
hogy Bánkus és felesége néhány hétig él­
tek csak együtt, hamar összevesztek és a 
menyecskét elhagyta az ura. A rokonok a 
fiatalokat összebékitették és azok két hó­
napi különélés után ismét összeköltöztek, 
de a természetük sehogyan sem egyezett
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s néhány nap múlva ismét szétváltak. A 
férj elhatározta, hogy feleségétől örökre 
elválik, beadta a válópert és követelte, 
hogy a házasságuk után szerzett bútorok 
egyrészét adja vissza neki a felesége. Az 
asszony arra hivatkozott, hogy a bútoro­
kat abból a pénzből vásárolta, amelyet a 
menyasszony táncon keresett és igy csakis 
ö tarthat igényt azokra. Az nem közös 
szerzemény. A férj erővel elvitte a búto­
rokat és megkötözte feleségét, aki meg 
akarta akadályozni a bútorok kihurcolását. 
Azt állították a tanuk, hogy az asszony 
testén sérülések voltak és sírva panaszolta, 
hogy férje az ágy lábához kötözte.

A bíróság a tanuk vallomása alapján 
bűnösnek mondta ki Bánkus Mihály és

egy hónapi fogházra Ítélte.
Társát, Tóth Imrét 15 napi fogházra. A 
harmadrendű vádlottat, Megyesi Jánost 
felmentették a vád alól. Az Ítélet nem 
jogerős.

A Kereskedő Társulat kör gyű­
lése és a kamarai választások

A Kereskedő Társulat e hó 25-én, szerdán 
este tartja meg rendes évi beszámoló köz­
gyűlését, az évi jelentés már közkézen forog 
a társulat tagjai között és előrelátható, 
hogy a közgyűlés népes és látogatott lesz, 
hiszen olyan időben van, amikor a kereske­
dők napi munkájuk alól felszabadulva, meg­
jelenhetnek közös ügyeik, legsajátabb érde­
keik megbeszélésénél; a közgyűlés annyival 
inkább érdeklődésre tarthat számot, mert 
utána a társulat vezetősége a közelgő kama­
rai választásokra vonatkozólag tájékoztatni 
óhajtja az érdeklődőket a választások részle­
tei felől; e tárgyban már voltak a kamaránál 
úgy a kereskedelmi, mint az ipari érdekeltsé­
gek részéről előzetes beszélgetések, amelyek 
megegyeztek abban, hogy a választásoknál 
kizárólag gazdasági szempontoknak kell 
irányadóknak lenni és a napi politikai ver­
sengéstől mentesen kell tartani a kamara 
megújításának ügyét.

Felhívja a társulat vezetősége a kereske­
dők figyelmét a közgyűlésre és erre a meg­
beszélésre; a közgyűlést követő e tájékoztató 
megbeszélésen a társulat vezetősége azokat a 
kereskedőket is szívesen várja, akik még a 
társulat kötelékén kívül állanak.

Hatalmas részvét mellett temet­
ték el Reich Koppel főrabbit, 

a felsőház tagját
Budapest, szeptember 23. Nagy 

gyásza van az ortodox zsidóságnak. Reich 
Koppel, a budapesti ortodox izraelita hit­
község főrabbija tegnap reggelre 92 éves 
korában meghalt. A főrabbi 1838-ban szü­
letett Verbón és 1890-ben foglalta el a 
budapesti ortodox hitközség főrabbi szé­
két.

Mint talroud tudóst az egész világon 
ismerték.

1927-ben a felsőház tagja lett. A 92 éves 
főrabbi a legutóbbi időkig teljesen egészsé­
ges volt, pár héttel ezelőtt azonban meg­
hűlt és tüdőgyulladást kapott.

Nagy részvét mellett temették el ma 
délután félhárom órakor Reich Koppelt.

A déli órákban diszruhás rendőrök és 
lovasrendőrök sorakoztak fel a Kazinczy 
uccai ortodox zsidó templomot környező 
uccákban és a templomot teljesen elzárták 
a kiváncsiak nagy tömege elől.

A templomban állították fel egyszerű
fekete katafalkra az elhunyt főrabbi 

koporsóját.

A gyászszertartást 38 rabbi végezte
Félhárom órakor a hitközség elöljárói 

vállukra vették a koporsót és a német­
völgyi. temetőbe szállították, A temetőben 
több község rabbija mondott búcsúztatót.

Az ortodox hitközség az elhunyt fő­
rabbi emlékére egy hónapi gyászt rendelt.
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Felhős, hűtiis, nyugtákul idei. A
Meteorológiai Intézet jelenti 1929 szep­
tember 23-án délben. Hazánkban a'
; !."> vá'tozékonv. szeles volt. K.seiib 
esők inkább az ország északi részein 
fordultak elő. A hőmérséklet a normát 

■i ■ ,i| alacsonyabb és maximuma csak 
a Pnnántul délnyugati részein cine'kc- 
det 20 fokig, lóslat: Változóan felhős, 
főleg éjjel igen hűvös és egyelőre 
nyugtalan idő várható.

llj szenzációban van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac u. 7.
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A pihenés részemre nem a tétlenséget fogja jelenteni, 
mondja S. Szabó József, az országos hirii pedagógus, 
aki egy munkával el öltött múlt után is nagyszabású 

munkaprogrammot tűzött maga elé
Beszélgetés a távozó főigazgatóval a múltról és a jövőről

S. Szabó József főigazgatónak 
Debrecenből való távozása. Debrecen 
egyházi, társadalmi és tanügyi életé­
ből való kiválása olyan hatalmas, 
szinte póto'hatatlan veszteséget jelent, 
hogy egészen természetesnek tiinik fel 
az a nagy társadalmi megmozdulás, 
amely a kiváló férfiú búcsúztatásával 
kapcsolatosan végbement. A szombat 
este lezajlott kétszáz terítékes banket­
ten ott volt Debrecen vezetőköretnek, 
intelligenciájának egész képviselte. A 
távozó főigazgatót övező szeretet, tisz­
telet és megbecsülés őszinte áradata 
nyilvánult meg impozáns módon és azt 
megelőzően, de még most is számosán 
keresik fel személyesen vagy levélben 
S. Szabó Józsefet, hogy szívélyes bú­
csút vegyenek tőle.

A Debreceni Független I faág mun­
katársa felkereste a református login 
Háziamban S, Szabó Józsefet és k'.r- 
tiik, hogy a nyilvánosság ilyen hatal­
mas érdeklődésére való tekintettel tá­
vozásával kapeso'atlxv] számoljon be 
a múlt emlékeiről és mondja el, mit 
óhajt csinálni a pihenés napjaiban. 
Mert bizonyos, hogy S. Szabó József 
nem fog tétlenül pihe mi, hogy ez a pi­
henés szorgalmas és eredményűm; 
életének csak egy újabb munkás kor­
szakát jelenti.

S. Szabó József készséggel áll ren­
delkezésünkre s elköltözésének okát a 
kővetkezőkben mondja el a nyilvános­
ság számára leplezetlen őszinteséggel:

— Annak idején, amikor a refor­
mátus főgimnázium igazgatója lettem, 
házamat eladtam s most, hogy nyuga­
lomba vonulok, azt már nem tudom 
visszavenni. A lakbérek is meglehetős 
drágák Debrecenben s így miután 
nincs módomban saját gazdálkodást 
folytatnom, vejemhez dr. R c n k ö 
Lajos közjegyzőhöz Ceglédre költö­
zöm. Leányomnál feleségemmel együtt 
meg fogjuk találni bizonyára azt. amit 
egy kehemes családi otthon öreg nap­
jainkra nyújthat.

Most S. Szabó József kérésünkre a 
múlt emlékeiről beszél nagy áhítattá! és 
szeretettel. S. Szabó József főigazgató 
szívesen emlékezik a múltra. Szavaiban 

a régi Kollégium régi dicsősége vonul 
fel élénk színekben, ö csak szép em­
lékeket gyűjtött s úgy látszik hogy 
Isten különös kegyelméből az ő életé­
ben sok rózsa termett, de igen kevés 
volt a tövis.

- Mikor 1894-beij Debrecenbe jöt­
tem, itt még akkar lényegesen más vi­
szonyok voltak mondotta a főig;: v- j 
gató nemcsak a város külső képét, 
hanem belső életét tekintve is. A nagy 
Kollégium akkor még a maga regi fé­
nyében és nagyságában volt meg, mert 
hiszen akadémiája, teológiája, jog- és 
bölcsészeti kara is meg vo't a ma is 
meglévő gimnázium és tanitóképzőintc- 1 
zeten kiviil. i

. Ilyen népes és nagy intézet la- j 
nan karúba kerültem 32 éves koromba.
A tanári kar kiválóan nagv férfiai kü­
lönösen nagy hatással voltak ream. 
Igv az akadémián ehső renden R a 1 o g 
Ferenc, a gimnáziumban Dóczi Imre, E 
aki akkor lett igazgató, a tanítóképző. jí 
intézetben Somogyi Pál és Ke. ' 
v á c s Lajos, Somogyi a reformat!' 
egyház nagyhírű és munkássága fő­
jegyzője is volt egyben. Ezeknek a ti 
nyomdokait igyekeztem követni és a E 
Kollégiumért munkálkodni. A jogaka- 5 
démián a rendkívül eszes és iiag te- i 
hclségü dr. Raezoni Lajos volt a í! 
vezető, nemkülönben az utána ideién i; 
dr. Rarta Réka, akinek ..Őrélló" cimii . 
hetenként kétszer megjelenő protr-táns ü 
hipia az egyházban is nagv tekintélyt 1 
adott s amely lapnak magam is főműn- I 
katarsa voltam mellette. C s4 ki I aios H 
után Sas Róla vette át a „Debreceni K 
Protestáns Lapok" szerkesztését és ő 8 
is főmunkatársául választott. így jutót- I 
tam vele, valamint a teológiai tanári

I-urban a mostani tanárok nesztorként 
-xercplő Erdős Józseffel is szorosabb 
összeköttetésbe.

A püspökök közül, akik munkál­
kodásom alatt éltek, az öreg Kiss 
Áronnal, ki maga is, jómagam, pataki 
diák volt, részben a diákság révén 
részben ugv kerültem közelebbi össze, 
köttetésbe, hogy akkoriban ő is, én is 
Károli Gáspár bibliaforditóval foglal­
koztunk. En még mint porcsalmi lel­
késztől és esperestől kértem tőle ada­
tokat készülő müvemhez, Károli (lás­
sál" élet és jullcmrajzálioz. ame’v az-

d ö s Jémos volt igazgató nvugalomba- 
vonulásáva' megüresedett klasszika 
filológiai tanszékre választattam meg 
s ezen működtem 1901-ig, amikor a 
v allé: -.inná-i tanszékre belveztettem éit 
s mint ilven, rögtön megalakítottam 

az ifjúsági gyülekezetét, amely a bcl- 
misszió terén kivédő emberek által 
adott nagverejü munkásokat az egy­
háznak. Itt a városba egyebek között 
13 a 11 a Rertalan dr. tanácsnok vitte el 
azt az erős evangclizáló szellemet, 
amely :u a temploméi;ve- ii’t egyik ve- 

! Zl.!.'ím\é én; ki vön ejvéi telte.
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>v.; .-jó Jó::séf bucsubankeiijéröl. Dr. Vásáry István polgármester, S. Szabó Jó/.sef fő­
igazgató, Dóczi Imre felügyelő, Konc/. Aurél né igazgató.

(A Debreceni Független Újság felvét®ie.x

tán 12 darab aranyat nyert pályáza­
ton és melyet 1890-ben a Gönczi ün­
nepélyen fel is olvastam. Ezt az ünne­
pet a bibliafordítás megjelenésének há­
rom évszázados megünneplésére ren­
dezték,

— Erős Lajos, a Kiss Áront követei 
püspök az általam szerkesztett „Deb­
receni lelkészi tár“-t karolta fel nagv - 
értékű munkáival s e réven ve!c, va­
lamint az utána következő püspökkel, 
dr. B aha z á r Dezsővel is elsősor­
ban e réven ismerkedtem meg és ju­
tottam szorosabb összeköttetésire. 
Mindketten illusztris munkatársai vol­
tak a lelkészi tárnak.

— Dóczi Imre, min! az országos 
református tanárege vihet elnöke állott 
előttem nagv tiszteletben és szerétéi­
ben, mert hiszen ezt az egyesületet 
voltak épen mi hoztuk létre és szervez­
tük meg 1902-ben s azóta is 27 éven 
át vezettük unnak ügyeit. Az ö nagy- 
tehetsége. kiváló alapossága és fényes 
ékesszólása mindenkor nagv hatással 
volt rám és a tanáregyesületért vele 
együtt működni nagy szerencsének és 
örömnek tartottam.

Debrecenben mint tanár a I ii-

Ezcken kiviil voltak és vannak ország­
szerte többen.

— A Kol'égitimért nemcsak mi.,t ta­
nár. hanem mint Író is igyekeztem 
munkálkodni. Igv én adtam ki és fejez­
tem Ire Balog Ferenc nagy monográ­
fiáját. „A Debreceni Kollégium Törté­
neté“-!, miután a kiváló férfiút a halál 
munkája megírása közben elragadta. 
Ezzé' a feladattal annak idején a tiszán­
túli egyházkerült bízott meg. Az egy­
házkerülettől máskor is kaptam kitün­
tető és megtisztelő megbízásokat, igyr 
1922-ben, amikor Méliusz halálának 

300. évfordulójára megírtam az ö em- 
'ékezetét s azt az egyházkerületi köz­
gyűlésen fel is olvastam. Ugyanilyen 
megbízást kaptam a nagy Révész Imre 
születésének 100. évfordulóján 1926-ban 
amikor szintén nyilvános gyűlésen ol­
vastam fel a nagy férfiról irt emlékbe­
szédemet.

: - Az egyetemes református egyház
is adott olyan megbízásokat, amelyre 
mindig büszke leszek, amikor a Kon- I vent inegiratta velem Kálvin János I születésének 400 éves évfordulójára 
1909-ben a nagy reformátor életét. Ez 

I xx életrajz kinyomatva nem kevesebb
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hó József főigazgató tisztelet ez tenth, ett banketten i észtvettek egy csoportja.
(A Debreceni Független Újság felvétele)

mint 50.000 példányban forog közké­
zen a magyar nép között. A reformá­
tus magyar nép lelki életére irodalmi 
tekintetben máskép is igyekeztem 
hatni. Igv például öt éven keresztül 
szerkesztettem az „Igazmondó" elinti 
néplapot, amelyet a Hegedűs és Sándor 
hodaírni és nyomdai cég — akkoriban 
még nem részvénytársaság adott 

I ki s ugyancsak a Hegedűs és Sándor 
cég bízott meg a protestáns iskolai 

I és népkönyvtár szerkesztésével, 
amelyből 1911 12-ben 100 kötet jelent 
meg és ma is egyik igen kedvelt olvas­
mánya a protestáns magyar népnek.

Az én kezdeményezésem Indította el 
azt az akciót, amelynek következtében 
Rimaszombaton, ahol tanár voltain, a 
Tompa szobor létesült. 1893-ban irtani 
egy cikket L lupáról, az akkori „Gö- 
mör Kishont" lapba s voltaképen ez­
zel kezdődött meg irodalmi pályafutá­
som. Eleinte magam állottam az ügy 
szolgáltában, szorgalmasan gyűjtöt­
tem éveken keresztül a filléreket a szo­
boralapra, utóbb azonban megalakuit) 
Rimaszombaton a Tompa szoborbi­
zottság, a méh" átvette tő'em a gyűjtött 
összeget s részben társadalmi gyűjtés, 
I észben a vármegye tekintélyes pénz­
beli segélye révén 1901-ben végre fel­
állították a rimaszombati Tompa szob­
rot. A Tomra-kultu.czt mindig különös 
szeretettel ápoltam. 1902-ben kiadtam 
Tompa életrajzéh. amely az első volt 
azok között, am Ívok a nagv költő év­
iét és munkáját részletesen megírták. 
Az én müvem igen sokaknak szolgált 
forrásmunkául. K't kötetben kiadtam! 
Tompa Mihály hátrahagyott egyházi 
beszédeit is.

A jövő munkásságára terelődik a be­
széd.

A pihenés részemre nem a tét­
lenséget, hanem csak a mindennapi ter­
hes robotos munka alól való felszaba­
dulást jelenti. Olyan munkát végzek és

fákkor, amihez és amikor kedvem van. 
Elsősorban a debreceni diákság­

nak nyelv és szótárát á'litam össze. 
I Eddig már 500 műszó áll rendelkezé- 

( semre s ezeknek igyekszem olyan tor­
i' télied alapot adni, amely egyúttal a 
I Kollégium történetére nézve is adato- 
I kát szolgáltassam Eddig ilyen munka 
; még csak kisérletképen jelent meg a 
I magyar irodalomban, de ilyen teljes- 
i ségben és a debreceni diákéletre kiter­

jedően egyáltalán nem volt.
Ebben a munkámban az általam 

éietrehivott Kollégiumi Diákszövetség 
tagjai is élénk részt vesznek.. A szö­
vetség első közgyűlésére különben 
megírtam a Kollégium összefoglaló tör­
ténetét is. amely áttekinthetőbb és 
rendszeresebb mint Balog Ferenc em­
lített munkája. Ugyancsak megírtam a 
Kollégium tanárainak és kiválóbb nö­
vendékeinek életrajzát is.

— A Kollégiumi Diákszövetség jövő 
évi közgyűlése alkalmával szeretnek 
lelcn'ezni a Kollégium hősi Halottal 
emékére emelendő szobormüvet, 
amelynek tervezésére vonatkozólag 
élénk levelezésben állok dr. Meggyes! 
Ferenccel, a kiváló szobrászművész- 
szél. Ez az emlékmű Debrecen egyik 
értékes és szép szoborművé lesz.

— További umnká'kodásom tárgya 
lesz az általam összegyűjtött egyház- 
történeti adatok feldolgozása, amelye­
ket eddig elfoglaltságom miatt nem 
tudtam fe'használni s amelyeket sze­
retnék egy nagyobb monográfiába ön­
teni.

— Úgy hallom, hogy Cegléden egy­
házi körökben örömmel és vágyako­
zással várják odamenetelemet. Amit 
tehetek még az egyházi élet fellendíté­
sére, ott is igyekszem megtenni, de 
arra már épen em'itctt irodalmi elfog­
laltságom miatt nem vállalkozhatnia, 
hi a v az egyházi helmissziő munkáiba 
mélyebben belemernek. A nyugalom 
cicit elsőrendbcn irodalmi munkámnak 
kívánom szentelni.

S. Szabó József önálló műiéinek 
száma — Karav Sándor összeállítása 
■ xvri.'i !3 nagyobb, tanulmányai, érte­
kezései és életrajzainak száma 6<>. A 
lapoknak, gyűjteményes vál'alatoknak 
száma, amelyeket szerkesztett, vagy 
amelyekbe mint főmunkatárs dolgo­
zott. 20. Emellett sok száz alkalmi 
cikk dicséri azt a fáradthatat'anságot 
és szorgalmat, amelynek S. Szabó Jó­
zsef mindig élő megtestesítője volt.

A zavartalan munkásság csendes
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napjaira czeiitnl is ezrek fognak figyel­
ni és nehezen várják, hogy a ceglédi 
magányban mivel gazdagítja maid cv- 
ről-évre a pihenés örömét munkában 
kereső S. Szabó József.
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Két évi {egyházra ítélte a deb­
receni törvényszék dr Czakó 

Zsigmond tolvaj szolgáját
A debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt 

tárgyalták dr. Czakó Zsigmond orvos tolvaj 
háziszolgájának bűnügyét, aki ellen lopás 
miatt tett feljelentést a gazdája. Az orvos 
1928-ban alkalmazta háziszolgának Gulyás 
Zoltánt, aki egy ideig hűségesen szolgálta is 
gazdáját, de a múlt év végén udvarol gat ni 
kezdett több leánynak s a szórakozásokra 
pénzre volt szüksége. A fizetése nem fedezte 
a kiadásait és igy a gazdája íróasztalát nyi 
tóttá ki többször és kisebb összegeket lopott 
el. A pénzlopások után a ruhanemüek és ki­
sebb értéktárgyak lopására vetemedett. Any- 
nyira vakmerőén csinálta a lopást, hogy egész 
öltönyt is vitt el a szekrényből. Az orvos rá­
jött a rendszeres lopásokra, bizonyítékot 
szerzett és feljelentette szolgáját a rendőrsé­
gen. A fiatal háziszolga beismerő vallomást 
tett, elmondta, hogy olyan vidám életet akart 
élni, mint a vagyonos emberek és azért lo­
pott, hogy legyen néhány jó napja az életé­
ben. A bíróság a beismerésben levő tolvajt, 
aki egy év alatt 1000 pengő kárt okozott dr. 
Czakó Zsigmondnak, két évi {egyházra ítélte.
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GyászrovaS
Kovács Ilona életének 20-ik évében 

elhunyt. Temetése c lió 24-én délután 
4 órakor lesz a Kossuth uccui temető 
halottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kos­
suth uccui temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Beregszászi Imre életének 20-ik 
évében elhunyt. Temetése c hó 24-én 
délután 4 órakor lesz a Hatvan uccui 
temető lialottasliázától a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
a Hatvan uccui temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Szilvás! László életének 18. évében 
elhunyt. Temetése c hó 25-én délután 4 
órauor lesz a Kossuth uccui temető 
háztól a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossutli uccui te­
metőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Wcisz Izidor életének 64-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 24-én délelőtt 
lesz, Debrecenből Kismarjába való 
szállítás után az izraelita egyház szer­
tartása szerint tartandó ima után az 
ottani sirkertbc. A szállítást Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

Fekete Erzsiké 2 hónapos korában 
elhunyt. Temetése e hó 24-én délután
3 órakor lesz a Hatvan uccui temető 
halottasházától a ref. egyház szertar­
tása szerint. A temetést Gebauer Ká­
roly és Társa temetkezés intézete 
rendezi.

Percnyi Vilmos I. osztályú máv. 
üzemi altiszt 39 éves korában elhunyt. 
Temetése e hó 24-én délután 3 órakor 
lesz Vargakert, Déli sor 1. szánni ház­
tól a róni. kath. egyház szertartása 
szerint a Várad uccui temetőbe. A te­
metést Gebauer Károly és Társa te­
metkezési intézete rendezi.

Ökrös József nyug. dohánygyári 
ügyelő 72 éves korában meghalt. Te­
metése c hó 24-én délután fél 5 órakor 
lesz a Szentaima uccui temető kápol­
nájából a róm. katli. egyház szertar­
tása szerint. A temetést Gebauer Ká­
roly és I ársa temetkezési intézete ren­
dezi.

Boros Janik a 10 hónapos korában 
elhunyt. Temetése e hó 24-é:i délután
4 órakor lesz a Kossuth uccui temcP 
lia'ottasházától a ref. egyház szertár 
Sása szerint tartandó gyászima után a 
Kossuth uccai temetőbe. A temetési 
„Dankó“ temetkezési vállalat rendezi.
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azItQnk. Telólon 7 2

—■ Debrecen szenzációja lesz az a 
fényképkiállitás, amely pár nap múlva 
lesz megtekinthető Liener fényképész 
műtermének kirakataiban.

1U

A debreceni Függetlenségi Kör Kossuth-estjén (balról jobbra): dr. Lcncz Gé/ -. egyetemi 
tanár, a kör diszelnöke tartotta az ünnepi beszédet, Bélteky Lajos hajduszoboszlói ref. 
lelkész, aki a Kossuth Dalkör működését méltatta és dr. Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő, aki szenzációs politikai beszédet mondott az esten. Jobbról Szabó Henrik ül

(A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Szeptember 30-íg be kell jelenteni 
a valorizálás alá eső életbiztosításokat

Budapest, szeptember 23. A valorizáció alá 
eső életbiztosítások bejelentésére kitűzött ha­
táridő 1929 szeptember 30-án végleg lejár és 
nem lesz meghosszabbítva. Ezért azoknak az 
igényjogosultaknak, akik igényüket nem je­
lentették be, érdekükben áll a bejelentést 
szeptember 30-ig még rendelkezésre álló rö­
vid időn belül feltétlenül megtenni.

Az 1928. évi 12-ik t.-c. (úgynevezett valo­
rizációs törvény) rendelkezése szerint az élet 
és járadék, vagy más személyi biztosítás fel- 
értékelésére csak annak a félnek (szerződő­
nek, kedvezményezettnek) van joga. aki a 
biztosítási szerződést 1922 január 1-e előtt 
magyar törvényes pénznemben kötötte és az 
előbb említett törvény életbelépésekor 1928 
április 1-ig állandó magyar területen tartóz­
kodott.

A bejelentést abban az esetben, ha a biz-
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tositási összeg nem vált esedékessé, a szer­
ződő felek pedig abban az esetben, ha a biz­
tosítási összeg kifizetése esedékessé vált a 
kedvezményezettnek kell megtenni. A beje­
lentést annál a biztositó társaságnál kell meg­
tenni, amely a kötvényt kiállította. Ha a köt­
vényt kiállító társaság a szerződést átruházza, 
a bejelentést annál a társaságnál kell meg­
tenni, melyre a szerződést átruházták. Ha a 
fél előtt ez a társaság nem ismeretes, a fél 
bejelentését a biztositó magánvállalat a m. 
kir. állami felügyelő hatóságnál, Budapest, 
pénzügyminisztérium is megteheti.

A bejei ntésnek tartalmazni kell a beje­
lentő nevét, állandó lakhelyét, a kötvény kel­
tét, számát és a biztosított összeget. A beje 
lentést írásban kell megtenni minden egyes 
kötvényre kiilön-külön.

Megtartotta a bizottság a színház­
ban a tüzvízsgálatot

A színházi sze­
zon megnyitása 
előtt szokásos tiiz- 
vizsgálatot hétfőn 
délután tartotta 
meg a Csokonai- 
szinházban Deb­
recen város tüz- 
vizsgáló bizott­
sága.

A (Vízvizsgáló 
bizottság a szín­
padon gyűlt össze 
s ott nyitotta meg 

az illést dr. Csiirös Ferenc kullurtanács- 
nok, a bizottság elnöke.

Elsősorban is dr. vitéz Koncsik Jenő
tüzoltófőpafancsnok jelentette be -a bi­
zottságnak, hogy a színpad tűzvédelmi
készülékei, felszerelése rendben van. a 
záporpróbát azonban nem lehet megtar­
tani, mert a színpadon részint a linóién-

inozást végzik Kardoss Géza szín 
igazgató a színpad elülső részét, ahon . 
nau eddig feltartóztathatatlanul szállott j 
a por a nézőtérre a táncoknál, linóleum- j 
mai borittaiiía - másrészt pedig azért, 
mert a színpadon egy nagy háttérfüg­
gönyt festenek, ami a záporpróbánál 
tönkremenne.

A bizottság kötelezte az igazgatót, 
hogy még a színházi előadások meg­
kezdése előtt gondoskodjék a színpad­
nak ponyvával való letakarásáról, mert

a zdporkésziiléket okvetlenül ki kell 
próbálni,

tekintettel arra, hogy tavaly sem volt 
záporpróba.

Szegedi Gyula mérnök, a városi vi­
lágítási vállalat képviselője kifogásolta, 
hogy a nagy színpadi csillár mozgó ve­
zetékéből mintegy 32 méternyi nein 
megfelelő, ize okvetlenül ki kell cserélni. 
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Levente kerékpáros szakasz Nétnctky Gyula ■ iiok *■'?/ (halra fekete ingben) a
vasárnapi díszszemlén. (líérzéki felvétele.)
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FELDHEIM IMRE POSZTÓN

Ri'iusik Jenő dr. tűzöltófőparancsnok 
javaslatára a bizottság kimondta, hogy 
javasolja a polgármesternek: addig ne 
engedje használni a nagy színpadi csil­
lárt. inig a színigazgató ki nun cseréli 
a vezetéke:.

Urálid y Lajos építész felhívta a bi­
zottság figyelmét arra. hogy nem len- 
nc-v érdemes kicserélni a rivalda és a 
s/níiiták teljesen elavult világítási be­
rendezésé:. mert most

rengeteg ez áramfogyasztás és 
mégsem megfelelő a világítás.

Szegedi Gyula mérnök rámutatott 
arra. hogy minél régibb I napával dol­
gosnak, unnál többet fogyaszt. Szerinte 
teliát az igazgató érdeke, hogy a vilá­
gítási berendezést modernné tegye.

Az igazgatóság képviseletében meg­
jelent Sándor Jenő igazgatóhelyettes 
viszont hangoztatta, hogy amennyire 
érdeke a színigazgatónak a világítási 
felszerelés modernizálása, épen annyira, 
síit talán még nagyobb érdeke a város­
nak is. hiszen

a város ingyen túlin az áramot, te­
hát ő takarituna meg kétségkívül
jelentős összeget a világító testek 

kieserélésvel.
A bizottság megbeszélés után elhatá­

rozta, hogy figyelmébe ajánlja a pol­
gármesternek: ki kellene cserélni a ri- 

- a Ida és a szil fii ta lámpáit fél vatitos vi­
lági tótestekre.

Sándor Jenő igazgatóhelyettes beje­
lentette, hogy a daiosversenv alatt tar- 
ti tt előadások alkalmával a rivaldalám 
pák közül nagyon sokat tönkretettek.

Csiirös Ferenc dr. tanácsnok rámuta­
tott arra, hogy a polgármester már

felhívta a dalosverseny rendezősé­
gét, hogy vugy fizesse meg a kárt.

vagy pedig jelentsen az előterjesztésre 
vonatkozóan. Ez pedig még nem történt 
meg. tehát ismét meg fogják sürgetni 
a dalosverseny rendezőségét.

A bizottság ezután a nézőtérre ment, 
ahol nem találtak kifogásolni valót, a 
földszinti középső bejáratnál két oldalt 
levő. butorraktárnak használt fülkéket 
elzáró deszkafalt azonban Sztankay F. 
Béla és lile zó Gyula úgy tűzbiztonsági 
szempontból, mint esztétikai tekintetek­
ből erősen kifogásolták. Ki is mondot­
ták, hogy szükségesnek tartják a desz- 
kafalak helyett rabitzfalak alkalmazá­
sát.

A karzatot vizsgába meg ezután a 
bizottság, majd a padlásra ment fel és 
ott megvizsgálta a csillárt tartó drót­
köteleket. amelyeket elég erősnek ta­
hik. Felhívták azonban a műszaki ügy­
osztály figyelmét arra, hogy a füstelve­
zetőt valahogy javítsák meg. A tetőn 
ugyanis van egy nyílás, aminek a fe­
delét drótkötelek tartják kjfeszitve s 
ezeket a drótköteleket tűz esetén a vas- 
íiiggönykezelők átvágván, a nyilas sza­
baddá válik a füstnek. A drótkötelek 
azonban épen a folytonos kifcszités kö­
vetkeztében lazulnak és igy nyilas ke­
letkezik a tetőn, a nyíláson pedig be­
csorog a padlásra az cső.

A városi ruhatár helyiségeit tekintette 
meg ezután a bizottság, majd az elő­
csarnokba ment, ahol Sándor Jenő igaz­
gatóhelyettes bejelentette, hogy úgy itt. 
mint a földszinti folyosón a mennyezet- 
lámpák. sőt ■' burák egy részét is el­
törték. ál Utólag szintén a dalosverseny 
alatt.

Szilas Hugó, az Első Magvar Általi- 
nos Biztosító Társaság vezértitkára arra 
hívta fel a figyelmet, hogy a színház v ' 
kolata folyton hullik, az ötzi esővé:: 
alkalmával még inkább lehet erre s,: - 
mitani s igy

< t az (illand az emberéletre is ve­
szélyesnek tekinthető.

\ bizottság hígjai egyértelműén m g- 
állapodtak abban, hogy a Csokor-ai 
színház külsejének jelenlegi igen s - 
moru, elhanyagolt állapi ta nagyon s ii- 
nálatos. inéit t!au. de ez a Fizet ság a 
nem tartozik.

Egyes tag: k é; az vlnöklö dr. Csű­
rös Ferenc tanácsnok is hangoztat! á 
hogy tudomásuk szerint a miisz ! 
ügyosztály már meghirdette a pály.i- 
zntci: a vakolásra. Erdőd'y Lajos azon- 
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lesz valami az idén, tekintettel arra, 
hogy

az egész vakolatot le kall verni s 
igy az ősszel már naiv igen lehalna 

elkészülni a munkával.
Tudomása szerint a műszaki ügyosz­
tály ezzel az indokolással az;t a javas­
lati.: terjesztette a polgármester elé, 
hegy a külső tatarozási munkálatot ha­

nem tehetett. Elintézte azonban a sze- 
méttartó ügyét. A szemé:tartó ugyanis 
eddig a színháznak' a Kölcsönös Scgélv- 
ző palotája fele eső oldalán volt. A bi­
zottság most kimondta, hogy esztétikai 
szempontból el kell helyezni onnan és 
ki is jelölte a helyet a színház hátsó 
oldalán lévő kőfal mellett, a parkíro­
zott, helyesebben parkírozásra elkészí­
tett bokros területen, egy fa mellett.

lasszak cl jövőre.
A bizotság sajnálkozott. de egyebet

Ezzel a bizottság két onts illése, pon­
tosabban: két órás járkálása véget ért.

A virilis választásnál a Független Polgári 
Párt nem jelöl partalapon

A legértékesebb, de egyben szókimondó em­
berekből állítanak össze minden pártszine- 

zet nélküli listát
Ma esti értekezletén a Független Pol­

gári Párt vezetősége foglalkozott a virilis 
jelölések és választás kérdésével.

Beható eszmecsere után megállapodtak 
abban, hogy

a virilis választásnál nem pártalapon 
jelölnek,

hanem olyan listákat állítanak össze, 
amelyben párt, társadalom és felekezeti 
különbség nélkül az értékes s szókimondó 
emberek lesznek felsorolva és ezek szá­
mára kérik a többi virilis választó társaik­
tól a támogatást.

Szégyenteljesnek tartaná a "Független 
Polgári Párt vezetősége, ha a virilis vá­
lasztók a felhajtott öntudatlan tömeg 
módjára való szavazás rendszerén ala­
pulna s a választóknak még csak joguk 
sem lenne saját maguknak dönteni afelől, 
hogy kit tartanak a törvényhatóságba be­
küldendőnek. Szóvá fogják tenni ezért 
mindazon Ígérgetéseket, amelyek az embe­
rek megtévesztésére, de nem a javára szol­
gálnak. Eleve tiltakozik a Független Pol­
gári Párt vezetősége a szavazólapokkal 
való mindennemű visszaélés ellen.
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Izabella főhercegasszony és Klebelsberg 
miniszter a debreceni egyetem tanév­

nyitó ünnepségén
Hirt adtunk már arról, liotrv a debre­

ceni egyetem évnyitó ünnepségére az 
egyetemi tanács dr. Klebelsberg Kunó 
gróf közoktatásügyi minisztert is meg­
hívja. Csáttki Benjámin egyetemi rek­
tor a tegnapi napon Budapesten járt és 
ez alkalommal a kultuszminiszternek az 
évnyitó ünnepségre való jöveteléről is 
tárgyalt. A Rector Magnifikus visszaér­
kezése után az évnyitó végleges dátu­
mát közé fogják tenni.

Az egyetemi évnyitó ünnepély alkal­
mával fogják először használni azt a 
díszes egyetemi tanácsi asztalterítőt, 
amelyet I z a bell a kir. hercegasz- 
szony készíttetett a debreceni Tisza- 
István Tudományegyetem részére. 
Mint korábbi híradásainknak megfele­

lően meghúzható forrásból értesülünk, 
Izabella főhercegasszony az évnyitó 
ünnepségen a terítő ünnepélyes átadá­
sára meg fog jelenni. Ez alkalomra Fri­
gyes főherceg és Albrecht főherceg lc- 
jövetelére is számítanak. Amennyiben a 
királyi hercegek is megjelennek az 
egyetem évnyitó ünnepségén, ugy az 
ily körülmények között egészen ritka 
szép ünnepélyes keretek között fog le­
folyni.

Az egyetemi tanács az évnyitó ün­
nepség előtt első alkalommal szomba­
ton fog nyilvánosan bemutatkozni, 
amennyiben ez alkalommal lesz ebben 
a tanévben az első doktorráavatás a 
szokásos ünnepélyes formaságok kö­
zött.

November 20. és 21-én lesznek a kamarai
választások

A debreceni kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletek, mint megírtuk, 
szombaton értekezletet tartottak a ke­
reskedelmi és iparkamarában a kánto­
ri tagválasztások ügyében és egyrészt 
azt az álláspontot szögezték le, hogy 
megegyezéses lisztával óhajtanak fel­
lépni, másrészt pedig, hogy a válasz­
tás időpontja ne ütközzék össze a poli­
tikai jellegű törvényhatósági válasz­
tásokkal, tehát a kamarai tag válasz­
tások időpontját november 20-—21-re 
tűzzék ki.

Hétfőn délben a központi választási 
bizottság, amelynek elnöke dr. Vargha 
Elemér polgármesterhe'yettes főjegyző, 
tagjai pedig Békés Laios. dr. Radó Re­
zső, Rontsak Géza. Nagy József, Zelin-

hnre ülést tartott.
A bizottság a kamarai választásokat 

valóban november 20. és 21. napjaira 
tűzték ki, még pedig november 20-ikán 
választanak az iparosok, november 
21-én pedig a kereskedők, ló—16 ren­
des és ugyanannyi póttagot. A válasz­
tások a városházán folynak le. két bi­
zottság előtt. A kereskedők bizottsá­
gaitok elnöke Kontsek Géza, alclnöke 
Rickl Antal, tagjai Hegedűs Sándor és 
Eélegyházy János, az iparosok bizott­
ságának elnöke Varjassv Imre, alelnö- 
ke Bessenyei Gyula, tagjai Nagy Jó­
zsef és Kovács József, 

j Az eg es eidckkcpvisulcíck ezen n 
j listen egyeznek meg maguk között a

ger Ede, varjassy Imre és Harsány!
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Az igazoló választmány véglegesen 
összeállította a legtöbb adót fizetők 

névjegyzékét
Debrecen város igazoló választmánya 

hétfőn délelőtt ülést tartott, amelyen 
véglegesen összeállította a legtöbb adót 
tize tők névjegyzékét. A választmány 
által összeállított névjegyzék ellen 
ugyanis 12 panasz érkezett be. a pana­
szokat! a közigazgatási bíróság felül­
vizsgálta és az Ítélettel együtt. — mint 
megírtuk, — a múlt héten lekiilőte Deb­
recenbe. Az igazoló választmány össze­
hívása most azért vált szükségessé, 
hogy a végrehajtási utasítás értelmében

a közigazgatási bírósági Ítéletek alapján 
me: t nur véglegesen összeállítsa a leg­
több adót fizetők névjegyzékét.

A választmány illésén Poroszlay 
László kormány főtanácsos elnökölt, a 
tagok közül jelen voltak dr. Sz. Kun 
Béla. Somossy László, dr. Nyíri Ernő. 
dr. Mellau Márton cs dr. Hódy Béla; 
előadó Poroszlay László aljegyző \ olt.

Az igazoló választmány megállapí­
totta. hogy a közigazgatási bíróság a 
12 panasz közül ötnek adott helyt. Szé­

kely Andor József kir. herceg nccai la­
kos azonban még igy sem kerülhetett 
be a névjegyzékbe, mert a figyelembe 
'.ellető adóösszege a másik négy pana­
szoló felvétele után sem érte el azt a 
határt, ami szükséges a névjegyzékbe 
való felvételhez.

A közigazgatási bírósági Ítéletek 
alapján négy egyént vettek fel tehát a 
névjegyzékbe, amelynek a végéről igy 
négyen lemaradtak. Felvették dr. 
Szabó Ferenc ügyvedet. Oelber Gyulát, 
(leikar Ignácot és dr. Barkó Jenőt, ki­
hagyták Varga István csizmád!,mus­
tért, l'iirszt Mátyást, idősebb Varga 
Mihály birtokost és Nagy Imre birto­
kost.

A választmány ezek után a névjegy­
zéket most már véglegesnek jelentette

ki és felkérte a polgármestert, hogy a 
törvényes rendelkezések értelmében ezt 
táviratilag jelentse a belügyminiszter­
nek.

Ezzel a debreceni névjegyzékek még 
nincsenek készen, mert a választói 
névjegyzék ellen tudvalevőleg IS 17 pa­
naszt adtak be. Ezek közül a múlt hé­
ten a közigazgatási bíróságtól ítél-ttel 
együtt mintegy 1200—1300 érkezett 
vissza. Amikor a többi panaszra is meg­
érkezik az Ítélet, az igazoló választ­
mány véglegesen összeállítja a névjegy­
zéket, aminek a megtörténtét a polgár­
mesternek szintén táviratilag kell jelen­
tenie a belügyminiszternek. A belügy­
miniszter csak ezután tűzi ki a válasz­
tások idejét, ami ilyenformán nem igen 
várható rövidesen.

Három városi gyógyszertár engedélyezé­
sét kéri a polgármester a külsőségekre

A népjóléti miniszter emlékezetes külsőségi 
rendeletével volt kapcsolatos, hogy Debrecen 
város törvényhatósági bizottságának 1928 
május 31-én tartott közgyűlése feliratot in­
tézett a népjóléti miniszterhez, rámutatva 
arra, hogy a Böszörményi utón, a Vargakert­
ben és a Csapókertben egy-egy gyógyszer- 
tárra van szükség s egyben kérve a minisz­
tert, hogy vagy telepítse vissza az annak ide­
jén a külsőségekre engedélyezett és időköz­
ben a város belterületére behúzódott gyógy­
szertárakat az eredetileg engedélyezett he­
lyükre, vagy pedig engedélyezzen uj gyógy­
szertárakat.

A feliratra eddig még nem érkezett vá­
lasz, hogyhogy most dr. Vásáry István pol­
gármester újabb feliratot intézett a népjó­
léti miniszterhez, kérve, hogy amennyiben a 
miniszter a külsőségeki e engedélyezett, de a 
belterületre betelepedett gyógyszertáraknak 
a visszatelepítését el nem rendeli, akkor a 
külsőségen létesítendő három uj gyógyszer-

tár felállítását engedélyezze, még pedig a 
város részére.

Ez azt jelentené, hogy a patikajogokat a 
város közigazgatási bizottsága, tehát nem a 
minisztérium adná ki s ezzel egyrészt bizto­
sítva lenne az, hogy a külsőségekre engedé­
lyezett gyógyszertárak nem hagyhatják ott a 
helyüket, másrészt pedig a közigazgatási bi­
zottság minden bizonnyal arra érdemes, hosz- 
szu szolgálatú alkalmazott gyógyszerészeknek 
adná a jogokat. Hiszen épen dr. Láng Sándor 
egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos jelen­
tette ki az Okleveles Gyógyszerészek Orszá­
gos Egyesülete debreceni fiókjának most tar­
tott közgyűlésén, hogy ő csakis arra érdemes, 
hosszú szolgálatú, idősebb alkalamzott gyógy­
szerészeket hoz adandó alkalommal javaslatba 
a gyógyszertár jogok elnyerésénél.

A külsőségi gyógyszertárak ügyével egyéb­
ként foglalkozik a közegészségügyi bizottság 
is, amelynek ülését dr. Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnok szerdán délelőttre hívta egybe.
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A Kansz a szabad lakástorga- 

lom ellen
A Kansz debreceni törvényhatósági vá­

lasztmánya tegnap ülést tartott, amelyen 
a lakásfelszabaditás kérdését tárgyalta. A 
hozzászólások után a kővetkező határozati 
javaslatot fogadta el a választmány:

A Kansz debreceni törvényhatósági vá­
lasztmányának a mai napon tartott tag­
gyűlése megvitatta azokat a kérdéseket, 
amelyek Debrecenben a lakásfelmondások 
korlátozásával összefüggésben állanak s 
ennek keretében módot nyújtott egyfelől n 
Debreceni Háztulajdonosok Egyesületé­
nek, másfelől pedig a Lakók Egyesületé­
nek arra, hogy a felmondások korlátozá­
sának megszüntetése s illetve a korlátozás 
további fentartása érdekében rendelkezé­
sükre álló adatokat a taggyűléssel megis­
mertessék és álláspontjuk indokait kifejt­
hessék.

A taggyűlés az összes szükséges isme­
retek birtokában ugy találja, hogy

Debrecenben még nem érkezett el a 
szabad lakásforgalomra való áttérés­
nek az ideje s hogy a felmondás kor­
látozásának kellő intézkedések meg­
tétele nélkül való megszüntetése Deb­
recenben általában is, de a közszolgá­
lati alkalmazott szempontjából külö-

nősen katasztrofális eredményekre 
vezetne.

A Kansz törvényhatósági választmánya 
ugy véli, hogy az adott lakásviszonyok 
között a lakásforgalom kötöttségét Deb­
recenben időelőtt csak abban az esetben 
lehetne megszüntetni, ha a debreceni ház- 
tulajdonosok nemcsak egyesületük utján, 
hanem egyénenként is közjegyzői okirattal 
kötelezné)- magukat arra, hogy felszaba­
duló lakásukat korlátozás nélkül a lakás­
ügyi miniszteri biztos rendelkezésére bo­
csátják és ha a közszolgálati alkalmazotta­
kat illetően magukat még arra is kötelezik, 
hogy törvényes lakbérük ellenében ré­
szükre a fizetési osztályuknak megfelelő 
és rendeletileg szabályozott lakást bizto­
sítani képesek és készek.

A törvényhatósági választmány mély 
tisztelettel arra kéri a kormányzatot, 
hogy a szabadforgalomra való áttérés előtt 
ezeket a szempontokat is mérlegelni mél- 
tóztassék.
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— Amatörök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bérzéki foto- 
börze. Piac ucca 3fl.

— Kisérje figyelemmel a napokban ki­
állításra kerülő legújabb fényképeket 
Liener műtermének kirakataiban.
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— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága kedden délután ülést tart, 
amelyen több fontos ügyön kivid az 
1930. évi költségvetés is szerepel. A 
költségvetéssel kedden nem végez a 
bizottság, IIgy hogy szerdán is lesz 
ülés.

Elhuny Vámospércs főjegyzőié.
Magyar Gyula, Vámospércs községnek 
18 éven át volt főjegyzője, Hajdume- 
gye törvényhatósági bizottságának 
tagja, a testnevelési bizottság elnöke, 
hosszas szenvedés után Budapesten 
elhunyt. A kiváló főjegyző halála mély 
részvétet keltett nemcsak községében, 
hanem egész Hajdumegyében. Temeté­
sén, amely Budapesten ment végbe, 
Vámospércs község küldöttséggel kép­
viseltette magát.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 
300.000 pengőt nyert: 1.3016. 2000 
pengőt nyert: 7147. 1000 pengői nyert; 
8765 9185. 800 pengőt nyert: 29668
79064. 600 pengőt nyert; 1,3689. 500 
pengőt nyert: 12798 13016 56445 59095. 
400 pengőt nyert: 5869 10449 14533 
30393 32811 35212 42733 42872 51553 
55502 62094 75683 79778 83323. 300 
pengőt nyert: 722 10566 14233 16346 
23634 29154 31623 33752 36467 36976 
40947 41115 41673 22479 53840 59053 
59562 59671 63691 73703 75738 78883 
826639. Kihúztak ezenkívül mintegy 
háromszáz sorsjegyet 150 pengős nye­
reménnyel.

— Az egyetemi beiratkozások alkal­
mával eddig összesen 1170 hallgató 
iratkozott be. Az első évre az orvosi 
karon 60, a hittudományi karon 65, a 
bölcsészeti karon 103 és a jogi karon 
250 a felvett hallgatók száma.

— Ösztöndíj olasz egyetemen ma­
gyar hallgatók részére. A camerinoi 
olasz egyetem tiz külföldi hallgató ré­
szére egyenként 4000 lírás ösztöndíjat 
létesített. Ebből az össztöndijból leg­
alább kettő magyar állampolgárok ré­
szére van fenntartva. Az ösztöndíj el­
nyerésének részletei az egyes karok 
dékáni hivatalában tudható meg.

— Elsőrendű műélvezet Varga fény­
képész uj kirakatait megszemléli. Piac 
u. 7.

Lengyel egyetemi tanárok Deb­
recenben. Szerdán délben több lengyel 
egyetemi tanár lesz a debreceni egye­
tem és a város a vendége. A len gye' 
vendégek szerdán délben érkeznek a 
budapesti gyorssal és »ogadtatásukin a 
rektor és a vá.'os képviselője is meg 
fognak jelenni. Délben az egyetem ebé­
det, este a város vacsorát ad tisztele­
tükre a Bikában. A lengyel egyetemi 
tanárok a klinikai telepeket cs a Déri- 
muzetunot, valamint a város egyéb ne­
vezetességeit fogják megtekinteni. Va­
lamennyi professzor történész és Így 
elsősorban őket érdeklő dolgok iránt 
fognak érdeklődni.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egy ul kirakatot állít ki. Piac ucea 
1 ’ - fám alatt.
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Áldott állapotban levő nők és ifjú
anyák a természetes „Ferenc József” ke- 
serüviz használata által rendes gyomor- 
cs bélmüködést érnek el. A modern nő- 
gyógyitás főképviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkiil hatónak 'találták. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és fü'szerüzletekben 
kapható.
♦j* w *1* o v *1* 4* e» ♦*> c*

— Elmarad a 2-cs huszárok ünnepe.
A volt debreceni 2. honvéd huszárez­
red 1929. szeptember 29. napjára ter­
vezett emlékünnepélye bizonyta'an 
időre elmarad. Az emlékbizottság.

— Végrendeleti alapítvány orvos­
tanhallgatók részére. Néhai özv. Le- 
gányi üyuláné végrendeletileg 276 
pengőt hagyományozott orvostanhall­
gatók támogatására. Az egyetem taná­
csa el fogja készíteni az alapítóleve­
let.

Hentesmesterek gyűlése. A Jeb- 
receni ipartestület hentes szakosztálya, 
miután vasárnap délelőttre hirdetett 
illés határozatképtelenség miatt nem 
tartatott meg, e hó 25-én, szerdán este 
fél nyolc órakor az ipartestületben 
szakosztályi illést tart, amely ülés 
a tagok számára való tekintet nélkül 
— most már határozatképes lesz. 
Tárgy: Szalmaudvar, különböző átira­
tok és egyéb fontos ügyek. A szakosz­
tály elnöksége ezúton kéri a tagokat, 
hogy ezen ülésen teljes számban és 
pontosan megjelenni szíveskedjenek.

Ne dobja el használt nyakkendő­
jét, 50 fil'érért újjá alakítja Hermann, 
Hatvan ucca 31.

— Művésziesen megoldott fényképek
láthatók Varga fényképész u.i kiraka­
taiban. Piac u. 7.

Szőrme bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme­
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

a SINGER. Y4RRÓGÉPEK 
Műmre A LEGJOBBAK !

— Zongora eladó. Fekete, kereszthuros 
kitűnő karban, elsőrangú. Produktiv Ge­
nossenschaft gyártmány. Megnézhető: 
Piac a. 34. III. emelet 15. sz. a.

-— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

— Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Kereskedelmi alkalmazottak és 
magántisztviselők elsőrangú reggeli, 
ebédet és vacsorát olcsó árban kaphat­
nak Borgidáné kóser étkezdéjében Hat­
van ucca 11. Bentétkezés, kihordás.

Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Dara­
bos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
olcsó árak mellett. Dallmann Sándor.

Zongorák, pianinók, használtak, 
újak és mindenféle hangszeráruk legelő­
nyösebben beszerezhetők. Szendrő Sán­
dor, Batthyány ti. 22.
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Gambrinusban állandóan frissen csa­
polt sör, elsőrendű borok, magyar konyha. 
Zóna és abonoma! Minden este cigány­
zene!

- Ny iga Károlyné nöidi vattermében 
Kossuth 42. legdivatosabb nőiriiliák

„Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.
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Kovács Varta-autóakkumulá torai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

„Szökik az asszony” operett kottái és 
gramofonlcmezei kaphatók a Hegedűs 
es Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Fülöpné Benedek Ilona őszi kalap­
különlegességei 8 in 12 pengős árak­
ban. Szalon : Péterfia 42.
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Kehrling hármas győzelme a DEAC nemzetközi 
versenyének iőeseménye

A szombati egész napos erős eső 
miatt egy napi teljes szünet után va­
sárnap folytatódott a verseny, de ter­
mészetesen nem lehetett egy nap alatt 
befejezni s igy a legszebb s legizgalma­
sabb számok hétfőre maradiak. Szom­
baton egyedül csak a nemzetközi férfi 
páros szám jutott el a döntőig s azt 
Kehrling—Krcpuska pár nyerte meg 
6:3, 6:3, 4:6, 10:8 arányban a Bánó— 
Dresdner pár ellen. A harmadik helyen 
a Sraub testvérek és a Nedbalck - Vav 
báró pár végzett.

A nemzetközi férfi egyes számban 
Nedbalck került Kehrling ellenfeléül a 
döntőbe. Kehrling biztosan győzött 6:4, 
6:3, 6:1 arányban. A közönség a leg­
nagyobb elragadtatással élvezte Kehr­
ling szép játékált. Nedbalck Bánót verte 
meg nagyon szép küzdelem mellett, de 
biztosan 6:3, 6:4 arányban. Kehrling 
ugyancsak 6:3, 6:4 arányban győzött 
Dörner ellen az elődöntőben.

A nemzetközi vegyes páros számban 
a döntőben Kehrling—Latesz Csilla pár 
6:3, 5:7, 6:3 arányban győzött a Dór­
nál—dr. Csonthné pár ellen. Itt tiint ki 
különösen Kehrling nagy klasszisa. 
Több gém volt olyan, amelyben Kehr­
ling szinte egyedül játszott, pedig erő­
sen kellett küzdenie, mert úgy Dörner, 
mint Csonthné nagyon lók voltak. A 
két harmadik helyet a Nedbalck—Zizo- 
vits Lenke és a Bánó- Arató Klári pá­
rok foglalták cl.

A nemzetközi női egyes számban az 
első helyet a legnagyobb meglepetésre 
megérdemelten nyerte el a jiagyváradi 
Zizovits Lenke, akinek állandó s erő­
sen nyesett labdái ujszerüek voltak^ el­
lenfeleinek. A döntőben CsontlmévN 
küzdött, eredmény 2:6. 6:2. 6:3. A har­
madik helyeket Latesz Csilla, akit 
Csonthné vert meg 10:8, 6:2 arányban 
és dr. Fényesné foglalták el.

A másodosztályú férfi egyes szám­
ban a dföiitőt csak ma fogják lejátszani 
dr. Kretovics és Miklós Béla. Dr. Kre- 
tovich Szemethyt verte meg 1:6. 6:3. 
6:3 arányban. Miklós Bélának pedig cgv 
6:3 szét után Romck adta fel a ver­
senyt. ...........

A másodosztályú férfi párost a Mik­
lós Béla—Lcitner pár nyerte a Pfaff— 
Szemethy párral szemben. A döntő:

I 6:4, 6:1, 6:2 volt. A harmadik helyeket I a gróf Nemes—Romck és a Bállá— 
í Krotovich dr. párok foglalták el.
I A másodosztály!! női egyes sz-tne ■:

Fiiátz Margit BEAC nyerte meg dr. 
Fénycsőével szemben 6:3. 4:6, 6:2 
arányban. A harmadik helyen Sass 
Múltba és Koczkáné végzett.

A másodosztályú vegyes páros szá­
mot a dr. Krotovich—Dömötör Böbe 
pár nyerte meg, mivel ellenfelei a Pfaff 
—Sass Mártim pár elutazásuk miaitt a 
küzdelmet kénytelenek voltak feladni. 
A harmadik helyen Juhász Fcrciicsikue 
pár illoiőleg a Hidasi—Filárdsz párok 
végeztek.

A junior férfi egyes számban Földes 
Sátoraljaújhely lett az első. kinek ellen­
fele Frank DTE volt. A döntő eredmé­
nye 6:4, 0:6 6:4. A harmadik helyen 
Brokés DEAC és Fehér DTE végeztek.

A junior egyes számban Szabó Éva 
és Bölönyi Joci kerültek a döntőbe, de 
mérkőzésükéit az idő előrehaladottsága 
miatt mára elhalasztották. Az elődön­
tőben Szabó Éva Némethi Gizellát 7:9 
6:1, 6:3 arányban verte meg. mig Bö­
lönyi .loci Molnár Lilly ellen győzött 
6:1, 2:6, 6:4 arányban.

A verseny zökkenő nélküli sima le­
bonyolításáért dr. Siegler Jánost és dr. 
Kurdics Józsefet illeti az elismerés.

Izgalmas forduló az amatör 
bajnokságban

Az amatőrbajnokság küzdelmei ní­
vót illetőleg hétről-hétre fejlődnek. A 
csapatok javulnak, a mérkőzések sor­
sa nyílt és a publikum is mindjobban 
kezd érdeklődni irántuk. A vasárnapi 
forduló főeseménye a nyíregyházi 
derby, a NyKlSE—NyTVE találkozás 
volt. A mérkőzést rekord közönség 
nézte végig (2000 pengő volt a bevé­
tel) és a küzdelem igazolta az érdek­
lődést. Végig nagy iramban folyt le a 
küzdelem és a játék sokszor a legma­
gasabb színvonalon mozgott. A NyKlSE 
minden csapatrésze elsőrangút nyújtott 
és ennek eredménye a megérdemelt 
győzelem lett. 2:1 (1:1) arányban
győzött a NyKlSE, amely játékával 
ismét favorittá lépett elő.

A debreceniek bajnokjelöltje. ;a 
DKASE már nem szerepelt ilyen si­
kerrel és csak döntetlent ért el a ta­
x'aj i II. osztályú bajnok, a NyÖTSE 
csapatával szemben.

Debrecenben a DEAC 2:0 (2:0)
arányban verte meg a DMTE csapatát, 
melynek csatársora még mindig igen 
gyenge. A DVSC 1:0-ás félidő után 
li-sel tudta csak legyőzni a DTE-t.

*> •
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A DEAC NEMZETKÖZI TENNISZVERSENYÉRŰL. 1. Kehrling backhand-rolley-ja. 2. Frank (DTE), aki az ifjúság, versenyen nagy meglepetésre másod,k lett. S. Dr. Kre;

tovich (DEAC). aki a II. osztály döntőjébe jutott. 4. Kehrling szervái.
(A Debreceni Független Újság felvételei.)



Nagykállóban az NSE 3:3 döntetlent 
ért el a TMOVE-val szemben.

A II. osztályban a I3. MÁV 4:0-ra 
verte a Zerkovitz csapatát, amely nem 
az a mumus, aminek hirdették. A Húsos 
3:1 arányban győzött a Székgyár 
ellen.

Az I. liga eredményei: Ferencváros 
—Ill.ker. 8:0 (4:0). Hungária—Bástya 
0:1 (1:1). Pécs-Baranya—Kispest 0:0. 
Budai íiarihárom—Somogy 2:0 (2:0).

Bocskay—KSE 6:2 (4:1). Budai és 
Sághv helyén Farkassal, illetve Szo- 
lárszkyvan mutatkozott he a Bocskay 
csapata Kisvárdáu, amelynek közön­
sége meleg fogadtatásban lészesitette 
a debreceni futballistákat. A Bocskay 
góljait Sender (3), Teleky, Vince és 
Keviczkv lőtték.

-gJNHAZ.WUVEgtiT
MŰSOR:

Szeptember 25., este 8 órakor: CIGÁNY­
BÁRÓ. Megnyitó díszelőadás. Bérlet­
szünet. K. Voith Ilonka felléptével. 

Szeptember 26., este: CSÁSZÁR ÉS
KOMÉDIÁS.

Szeptember 21: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Premier.

Szeptember 28: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérletszünet.

Szeptember 29., d. u.: NÁSZÉJSZAKA. 
Olcsó helyárakkal.

Szeptember 29., este: SZÖKIK AZ ASZ- 
S2.0NY. Bérletszünet.

Szeptember 30: SZÖKIK AZ ASZ-
SZONY. Bérlet: A. 1.

Október 1: SZÖKIK AZ ASSZONY. —
Bérlet: B. 1.

Október 2: SZÖKIK AZ ASSZONY. —
Bérlet: C. 1.

Október 3: SZÖKIK AZ ASSZONY. -
Bérlet: D. 1.

Október 4: SZÖKIK AZ ASSZONY. -
Bérletszünet.

Október 5: SZÖKIK AZ ASSZONY. -
Bérletszünet.

Megérkezett a Csokonai-szinház 
társulatának egyik része

A Csokonai-s "nház idei szezonja 
tudvalevőleg szeptember 25-ikén kez­
dődik meg. amikor megnyitó díszelő­
adásul a Cigánybáró kerti! színre.

A Csokonai-szinház társulata hét­
főn este játszott utoljára Szolnokon, 
ahol kabaréesttel búcsúzott el a szol­
noki közönségtől. A társulat zöme 
kedden reggel érkezik Debrecenbe, 
egyik része, a kórus és a néhány első­
rendű tag azonban, aki nem játszott a 
kabaréeiőadáson, már hétfőn délben 
megérkezett Debrecenbe.

A színházi iroda hírei
A MEGNYITÓ MŰSOR HÁROM

SZENZÁCIÓJA.
Cigánybáró. Díszelőadás. K. Voith 

Ilonka operaénekenső fellépése. Erkel 
jaby, Szécsi Bözsi primadonnák és 

Szűcs László, a Városi Színház v te­
noristájának bemutatkozó fellépése.

Császár es komédiás csütörtök este.
A prózai együttes bemutatkozó fellé­
pése.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal 
Nuszéjszaka. Ferenczy Marien, Tihanyi 
Jtvka és Autók Ferenc első fellépése.

A szezon első premierje pénteken 
este: Szökik az asszony. Kurnéty Mó­
ré' a primadonna szerepben.

A Szökik az asszony szubrettiv Ti­
hanyi Jutka.

■\ Szökik az asszony komikusai: Su- 
ge ; isi és lakács Oszkár.

A Szökik az asszony komikéia: Tás- 
k: rthy Mária.

Á#Szökik az tsszonv táncművészei:
I- . tidy Kálmán és t ".őrlők.
... s?ökik az asszony tán.-akrobatái: 
Mtsogaék.

A Szökik az asszmiv rendezőié: Re­
mete (irza.

A Szakik az asszony karmester:
■ut'-hmary Endre.

A Szökik az asszony közönsége: 
tsíSi Debrecen.

.1 Szőtök uz asszony összes cliiadá- 
suo a érvény sek „ szelvények.

Jegyek az össz'-s előadásokra a szín- 
hazj pénztárnál válthatók Pénztári 
ni dk délelőtt 10 órától déli I éréiig, dél 
i.tcin .1 órától este 7 áréiig és délután léi 
3 órától.

Milyen előnyöket biztosit a szelvény - 
beriet?

1929 szeptember 24.

1. A színház amúgy is alacsony hely 
áraiból nagy árengedményt.

2. Szálúidon választhatja a szelvény- 
tulajdonos a darabokat és a napolod.

3. Egyszerre tetszés szerinti szel­
vény; válthat a pénztárnál.
4. A szelvény minden előadásra, (pre­

mierre, vasár- és ünnepnapra is) érvé­
nyes.

ő. A szelvény nincsen személyhez 
kötve, ‘tehát többen osszonIIva is vált­
hatnak kedvezményes szclvénytöniböt.

6. Nincs láttamozás és a pénztár a 
jelentkezés sorrendiében köteles a leg­
jobb jegyeket kiadni.

7. A szelvényltömbök beváltása nincs 
határidőhöz kötve, érvényes az egész 
szezonra.

8. A szelvények már a megnyitó dísz­
előadásra is és a Szökik az asszony 
szenzációs premierjére is érvényesek.

9. A szelvénytulajdonos jogosított 
szelvénye ellenében a hirdetett előadá­
sokra jegyét előre is kiváltani.

10. A szelvények kiadása a közönség 
nagyobb kényelmére nemcsak a szín­
házi irodában, hanem a Méliusz könyv- 
kereskedésében és a Forgalmi illatszer­
tárban (mindkettő a Piac iiccán) is esz­
közölhető az egész napon át.

Tekintettel a színház kis befogadó- 
képességére, a szelvények kibocsátását 
a színház igazgatóságaOktóber hó l-ig 
bezárólag tervezi, miért is ajánlatos a 
szelvénytömböket mielőbb kiváltani, 
mert csak korlátolt számban adhatók ki.

MOZI
Uránia

Szeptember 24.
Kel attrakció! ggy előadásban'

A BROADWAY KIRÁLYNŐJE 
Társadalmi életképek az amerikai ciciből 

S felvonásban.
Megelőzi:

A DÉLI SARK EANTOMJA 
Kél sarkntazó drámája 6 felvonásban. 

Főszereplők: Monte Blue, H. B. Warner és 
Lola Wilson.

Vígszínház

^cc*t*- Szeptember 24.
Vizest!

Közkívánatra! Prolongálva!
Budapestet megelőzve!

Az évad legniabh és legérdekesebb vigjáték- 
nt h akció!

ZORO ÉS HURU A DZSUNGELBEN 
Érdekes kalandok Ifi vidám felvonásban. 

Kiésrők: t.e az alkohollal és kő a hozomány, 
bohózatok.

Jönnek szerdától Vígszínházban: A legszebb 
és legújabb magyar tárgyú film! Geoffrey 
Mosnak, a „Syell pepper“ című eredeti angol 
regéli),e nyomán készült: Az édes paprika 
(Budapest története) Warwick Ward, Éva 
Gray, Paul Richter. A cigányzene kíséretet Ve­
res lőni és zenekara kiséri. Megelőzi: A féri 
vadászni jár (A házasság komédiái). Urániá­
ban: TolvaI kisasszony (Társadalmi életképek 
az amerikai életből) Estelle Taylor, Lillian 
Taslmian", megelőzi: Kényes helyzet (Aka­
dályverseny egy házasság körül) Helcne Char- 
wick és Kenneth 1 fariam

Meteor

Szerdán:
Szerdán:

Csak felnőtteknek'
A FÖLDALATTI NFWYORK 

Na KV amerikai kalandor dráma 8 felvonásban 
1 nn L ;nc v :; Bcix Compsoiioal és 

A TEXASI LOVAG 
6 felvonásban Tini Mc-Cay-nl.

Előadások 7 és 9 órakor, 
lön u HÁG VAR R < SZÖDIA

Xk/

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E ~ előadás; F — felolvasás:
G grainofonzene; Gy — gyermekeknek;
H — hirek; Hg — hangverseny; I — időjárás, 
Jb _r jazzband; K — könyvszemle: Kz — ka­
marazene: M — mesék, R — rccitáció, T = 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z = zene.

KEDD, szeptember 24.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 1. Zimmer: Akadémia megnyitó. 
2. E. Bach: Tavasz ébredése. 3. Gade: Tündér­
tánc. 4. Eberle: Keleti képek — szvit. 5. De- 
maret: Szerenád. 6. Wejiinger: Anatóliai tánc. 
7. Siede: Capriccio. 8. Translateur: Keringő

intermezzo. 9. Nichols: All alone. 10. Loeser: 
Maxican love. 11. Graham Lynton: Mully- 
gatawny.

11: A budapesti rendőrzenekar fuvósegyüt- 
tesének hangversenye a Vigadó-térről. (Duna- 
korzó kávéház terrasza.) Vezényel: Szőllőssy 
Ferenc karnagy.

4: Molnár Aladár meséi.
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás. (Ernyey 

József dr.)
5.45: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.
6.30: Mit üzen a rádió?
7.30: Kentner Lajos zongorahangversenye.
8.15: Előadás a Stúdióból. Egyfelvonásosok. 

Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház rende­
zője. 1. ,,Az utolsó lecke”. Drámai intermezzo 
egy felvonásban. Irta: Kövessy Albert. 2. . Me­
gyen a nyáj. Palócvirtus egy felvonásban. Ir­
ta: Szilágyi János. 3. ,,Az üzletvezető”. Dráma 
egy felvonásban. Irta: Marcell Berbidon. Fran­
cia eredetiből fordította és rádióra átdolgozta: 
Harsány! Gizi.

10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és 
hirek. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának 
hangversenye.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 4: Hg. 6: Opera. Utána: Hg. 
Berlin. 2: G. 4.30: Hg. 7: Z. 8.30: Jb. Z. 
Brünn. 12.20: Hg. 4.30: Z. 7.50: Hg. 8: Hg 

10.20: Kz.
Frankfurt: 1.30: G. 4.15: Hg. 10.15: Z. 
Hamburg. 4.15: Hg. 11.15: Z.
Kassa. 12.05: Hg. 5: Hg. 10.15: Közv. 
Leipzig. 12 és 3.15: G. 8: Hg. 9.20: E. 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Kz. 10.10: Z.
München. 12.30: G. 3: Győri Lakatos Flóris 

magyar cigányzenekarának hangversenye. 6: 
Hg. 8.45: Hg. 9.25: Z.

Pozsony. 12.20: Hg. 4: G. 4.30: Hg. 7.05: 
Hg. 8: Közv. 10.20: Kz.

Róma. 5.30: Hg. 9: Opera.
Toulouse. 6: Tz. 7.15: G. 8.30: Spanyol da­

lok. 8.45: Z. 9: Operarészletek.
Varsó. 12.05: G. 6: Z. 7.50: Opera.
Zágráb. 5.30: Hg. 8: Hg. 10.10: Kz.

<♦ * * ♦> ♦> „J....... ...... „J,... ...

-8(1.70, Spanyol pezeta 84.25—84.95 
Svájci frank 110.15 110.65, Svéd ko­
rona 15.3.10 153.70, Leva 4.11 4.15.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra felhajtottuk li::,S0 sertést. 
Eladtak élősúlyban kilogramonként 
könnyű sertést 122 -138, közepes ser­
tést 138—142, nehéz sertést 144—147 
fillérért. A vásár irányzata változatlan 
volt.

Pálííy Tibor
CUKOR:

Terménytőzsde.
Határidöüzlet: Búza: Október 21.90, 

zárlat 21.88 89, március 24.30, zárlat 
24.31—32, május 24.96, zárlat 25.00—02, 
líozs: Október 16.92, zárlat 16.83—84, 
március 19.08, zárlat 19.04—05. Ten­
geri: Május 17.89, zárlat 17.74—75.

Keszáruiizlct hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.20—23.35‘ 78 kg 
22.35—22.60, 79 kg 22.60—22.85, 80 kg
22.80— 23.05, ftiszai 77 kg 21.50—21.65,
78 kg 21.65—21.90, 79 kg 21.80...22.05,
80 kg 21.90—22.15. fejérmegvet 77 kg 
21.30—21.45, 78 kg 21.50—21.75, 79 kg 
21.70—21.95, 80 kg 21.80—22.05, dtuli, 
pestmegyei 77 kg 21.30—21.45, 78 kg 
21.50—21.75, 79 kg 21.70—21.95, 80 kg
21.80— 22.05. Rozs: pcsv. 16.00—16.10, 
tak. árpa ]. 16.25—17.00, tak. árpa n. 
15.75—16.25, felsőin, sörárpa 20.50— 
22.50, egyéb sörárpa 18.75—20.00, 
köles 12.00—12.50, repce 50.00 - -52.00, 
egyéb tengeri 19.50—20.00, zab 1. Lé.00 
—16.00, zab I. 15.00—16.0(1. zab II. 13 60 
—14.25, korpa 11.60—11.80. lucerna­
mag 105—125, lóheremag 90—100, nagy 
arankás. 70—80.

V alutaárfolyamok.
Angol font 27.68—27.83, Belga frank 

79.40- 79.80, Cseh korona 16.88—16.98, 
Dán korona 152.20 1.52.80. Dinár 9.90 
—10.06, Dollár 571.60 573.60. Ff. frank 

22.25—22.55, Hollandi forint 339.20— 
230.20. Lengyel zloty 64 05—64 35. Lei 
3.36—3.40, Lira 29.85—30.15, Német 
marka 136.10—136.70. Norvég korona 
152.20—152.80, Osztrák schilling 80.30

Kristály 1 kg. P 1.21
Kocka 1 kg. P 1.28
Por 1 kg. P 1.28
Süveg 1 kg. P 1.29

FŰSZEREK:
Só, egyszer őrölt, asztali 1 kg. P —.40
Só, kétszer őrölt, finom 1 kg. P  .42
Paprika, édes nemes 1 kg. P 6.80
Paprika, félédes 1 kg. P 6.__
Paprika, rózsa 1 kg. P 5.40
Ecet, 5 hydr. 1 liter P —.32
Bors 1 kg. P 7.—
Fahéj 1 kg. P 4.80

GYÜMÖLCSFÉLÉK:
Mazsola, aranysárga 
Mazsola, extra 
Dióbél, feles 
Gomba, úri, szárított

TEAVAJ:

Ihrázi csemege teavaj 
Ferenc bajor kir. herceg 

őfensége uradalmi 
csemege vaj 

Macs! csemege teavaj
SAJTOK:

Trappista 
Trappista, príma 
Emmenthali, magyar 
Emmenthali, svájci 
Doboz Emmenthali, Helle:
Doboz Emmenthali, Turul 
Pusztadőry, kicsi 
Pálpusztai 
Túró, tátrai 
Túró, magyarországi

BOROK:
Vámospércsi 
Csanak János (vadasi)

Ezerjó
Kecskeméti Rizling 
Tokaji konyak, hétdecis

KÜLÖNFÉLÉK:
Kakaó
Kakaó, valódi holland 
Keksz
Maccaroni, fehér 
Maccaroni, tojásos 
Gyümölcsíz 
Mák, kék
Málnaszörp, kimérve 
Sonka, prágai 
Tarhonya, tojásos 
Keményítő, rizs 
Kékitő, ,.Korona"
3 darab nagy angol szappan 
❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ »> <♦ ♦> <♦ •> *> ♦> <• <$>

BÍRÓI ÁRVERÉS.
Elárverezek Debrecenben 1929. évi szcpn:.i- 

ber hó 25. napján cl. u. 2 órakor Árpád túr 
26—27. szám alatt 41X14 P 72 fillérre becsüli r ■ 
fős. rövidáru cikkeiül v bfitH-.•.•eiulc/ésk

1 kg. P ?.50
1 kg. P 3.20
1 kg. P 5.60
1 dkg. P —.13

:j 1 kg. P 5.20
1 kg. P 5.20
1 kg. ,P 6.—

1 kg. P 7.20
1 kg. P 6.—

1 kg. P 2.20
1 kg. P 2.80
1 kg. P 5.40
1 kg. P 6.80

r P 1.20
1 ' P 1.04

P —.30
P —.27

1 kg. P 4.—
1 kg. P 2.70

1 liter P —.72

1 liter P —.84
1 liter P 1.08
1 üveg P 4.—

1 kg- P 3.50
1 kg. P 3.80
1 kg- P 1.70
1 kg- P —.96

1 kg- P 1.34
1 kg-

kg-
P 1.50

1 P 1.30
1 kg- P 2.70

10 dkg. P 1.20
1 kg- P 1.20
1 kg- P 1.80
1 üveg P 

in P
—.58
—.96

Lőrinc: Endre '■ 
bir. végrehajt.-.

GOBELIN :: KELIM :: PERZSA ■■ SMYRNA
munkák ez idén is , ét na,,y kereslet ek örvendenek, éppen ezért

íL"swvíl,aszték mérsékelt Arakkal
KEREKGYARíO KÉZIMUNKA IPARBAN

e * A n 11 ■ “ C c a 6 . z á m a 1 a I t

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILI. ARG VAU 1,„ vásárolhat Széchenyi u. 55 
„ ,, az áraimat!
Bnwtg„bronzcs"]lr lakái6a" p»««
Ugyanaz ötlángu __ Vl peng°42— pengő

Nagy választéki
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Mielőtt férfiruhát vásárolna
♦ keresse fel bizalommal +^ ~ c o c ic, uizaiommai 9

Plattier és Coldhammerférfi, fiú, es gyermekruha áruházát PIAC UCCA 1. szám alatt (Hatvan ucca sarok)
Meg íog győződni ióla, hogy cégünk minőségben a legjobbat, árban a legolcsóbbat nyújtja,

Külön m éretosztály
22545-1929. VII.

VE RS ENYTA rqy a LA SÍ Ml rdltm én y.
A Kishegyes! utón 6090 négyzetméter terü­

let burkolatozási munkáinak vállalatbaadására 
nyilvános versenytárgyalást hirdetek:

Alternativ ajánlat tehető cement, vagy bitu­
menes kötőanyagú makadáin, vagy betonbur­
kolat, továbbá zúzottkő alapzatos, soros ter­
méskő burkolat készítésére.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és 
költségvetési űrlapon teendő.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott oztbály- 
szrilen kiállított és aláirt Kishegyed m !mr- 
kolatozására“ .elirásu pecséttel lezárt boríték­
ban 1929. évi október hó 41-én d. c. 12 óráig 
a városi közigazgatási iktatóban kell benyúj­
tani, vagy olyan időben postára adni, hogy ,z 
ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatal- 
hez beérkezzék.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett 
összes ajánlatok f. évi október hó 5-étt I. e. 
íi: órakor a Városháza tanácstermében nyilvá- 
in san bontalnak fel, amely eljáráson az aján­
lattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges dön­
tésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat, verseny tárgyalási rész­
letes feltételeket, közepi tkezési általános és 
részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen 
sz. kir. városi műszaki iigyoszályónál, rendőr­
ségi palota III. cm. 196. sz szobájában meg-" 
szerezhetik. Tervek uw, ta V :n égtek in tin. tök.

A város fenntartja magának a jogét, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlati árakra szabadon választhasson, a mun­
kálatot megoszthassa, a kiirt munkánál többet, 
vagy kevesebbet rendelhessen vagy amennyiben 
a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek 
nem találná, újabb nyilvános, vagy korlátolt 
versenytárgyalást tarthasson, esetleg u munka 
vállalatbaadása tekintetében másként is inléz- 
kedhessék.

Debrecen, 1929. évi szeptember hó 21-én.
Polgármester.
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67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asztalos
ajánlja saját készítésű

t.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

."""Biií11?'
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mdglő a. LegjobDaR.1
KAPHAt d :

SINGER VARRÓGÉP
1 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

FALUSY KAROLY
POLGÁRI ÉS KATÓ M/s I CIPÉSZ

/• -'1 MAGYARORS•AG EZÜSTKOSZORUS MESTERE

■v-V f !
fest

n m. ktr. 6-lk honvéd vegyesdandár 
fiszlik vrt nalt volt kr.« n<'dé>, > szállítója

DEBRECEN, CSAPÓ UCCA 41
Tisztaráknak, önkénteseknek, gnzdá- 
szokuak stb különféle elsőrendű

'■ '
gJfjPf-

ARANY ÉREM

angol csizmák készen is kaphatók és megrendelhetők.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Nyiit-tér.*) Fehértói Dániel
RADÓ SELYEMÜZLETÉBEN 

Széchenyi u. 11.
Mintás japán selyem P 3.80—4.40
Mintás crepdesin P 6.50-től
Parisét bemberg selyem 2.95
Francia gyapjú detain 2.—
Mosott siffon —.88
Vászon —.70
Kartonok, voálok —.84
Francia mintás grenadin 2.20
150 cm. széles női kabát szövet 6.50 
Nagy raktár női kabát és ruha szövetek­

ben. Csodaszép férfi angol szövetek.
Mindent az ismert olcsó árakban.

* E rovatban köztöltékért nem vállal fele 
lösséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

Szőrmebundát, sziiesárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Kőváry 
szűcsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

temetkezési vállalata
Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal

éjjel

Cseréphályhah
Hardmuth egvedárusitója és sajátkészit- 

ményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmrsternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Ciorépkétyhák átrakó át, tisztítását jutányosán 

vállalom.

Príma száraz, bükk és tölgy TÜáIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB Q

DEBRECENI FAIPAR és FAFÖRGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zártkocslkban szálll unk. 

TELEFON 156. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Salgótarjáni gyártmányú
„1ALOR“
FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK

gyári lerakató

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.

Olcsóbb lett
nálam

ü Schmoll paszta
O-ás------ 20 fii ér
1- es 28 fillér
2- es 40 fillér
4- es 98 fillér
5- ös — 1-60 fillér

Mayer Manó
Simonffy ucca 1. sz.

SCHIMMER MÓRNÉ

női kalapjai
legjobbak és legolcsóbbak.

Pice ucca 2.

Kölcsönöket
hosszú lejáratú (amortizáliós) 35 
évi időre 7 és 72% kamat alapon 
és váltóra félévenkénti kamatfize­
téssel leggyorsabban folyósittat

FRENKEL MIKLÓS BANKHÁZA
Debrecen, Hatvan ucca 2. sz.
Telelőn 17-75.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása.

Piíeoökl palota II. udvar.

Keresünk megvételre
2 darab 300 m3 fütőKépességü 
folytonégő fa- vagy szér.fütésü

vaskályhát.
Részletes leírású árajánlatok

K, Mándy Uradalom Nyílbátor
címre küldendők.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakos

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

X
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cement, offeott mész, la tégla, légiói*b mi­
nőségű falszigetelő iiiber legolcsóbban be­

szerezhető
IFJ. FÜLvP IGNATZNÁL

Wesselényi u. 121. Telefon 790.

őszi és téli

ír ég most teljes választékban kaphatók, u. m
WIENER MODEN REVUE 

WIENER MODESCHAU 

BLOUSES NOUVELLES (Chic Parislen) 
DIE ELEGANTE WIENERIN 

WIENER MODE ALBUM ELITE
slb. stb.

nz Összes eu rOp« divatalbumok ruhakészítő 
szalonok és magánosok részére dús válasz.
tékban eredeti kiadói árakon kaphatók 

az

Széchenyi ucca 2. szám
(Kistemplom mögött)

197 APRÓHIRDETÉS TÍZ SZŐIU ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENiK 

.MBS. MINDEN TOVÁBBI SZŐ 5 FILLÉR. VAS IA - 
,«ABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ- 
I HITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Saját készítésű

mososzarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelt.;“

Debrecen, Piac ucca 14.

Bérautó Fuvarozó Vállalat
ARANY JÁNOS UCCA 48. SZÁM ALATT 

Telefon 16-94.

Butophiállitás!
Hálók, ebédlők, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezhetők :

Lefkovits bútoráruház
Ref. püspöki palota, Hatvan-u. 1

ában

Fuvarozást
jutányos áron vállal „Központi fu­

varozási vállalat.“
Tölgy-, gyertyán-, bükkfa és 
porosz szén kivaló minőségben 

jutányosán kapható
KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN

Károly Ferenc József ut )8/i> 
Telefon 4-64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

Férfi öltönyre
SZÖVETEKET, leszállított ár­
ban csakis Dumán 30 éve iennélló 

posztóüzletében lehet vásárolni.
Maradékok félárban.

Dömén posztó üzlet
Csapé ucca 4.

Piac ucca legjobb helyén

»szobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azonnalra kiadó.
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.

e*ke*>e{>e.;.e.;>e>ke.}e.;.e<;.e.}

APRÓÍIIRDI . SííÍLLLtí'Vkv.:. 1'
TÁLUNKBA! ii 3S8KNS üiS«E» ÖSf ÖÍ.4C CCS»! 4í.
szám, piói nusánnrkTsuninMi ss<s«*s^«.
I * 1 Í.A 2. Si iAy,. .;T a .. 5 < ■; A 
KÖNYVKER --V-' •

ATI' ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

eöMöH Kiadó
kettő szoba, konyha, speiz 
nagy verandával, disznótar­
tással azonnal. Vargakert, 
Közép ucca 12. 4378 aSzerencsés

nősüléssel jövőjét bárki 
megalapíthatja. Falukról,
tanyákról, pusztákról föld- 
airtokkal, pénzhozománnyal 
rendelkező, férjhezmenendő 
hajadonokról, árvaleányok­
ról, özvegyasszonyokról vá­
laszbélyegért kimutatást 

küld Kincses kisgazda, — 
Orosháza. 7366—b

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezhet­
ni Alföldi Takarékpénztár­
nál, Piac ucca 16. 7439—c

Egy
szoba, konyha, speiz, fás­
kamara, gyümölcsös s kony­
hakerttel november 1-re ki­
adó. Széchenyi ut 13.

4324—b
FÉRJHEZMENNÉNEK 

testhibás gazdaleány negy­
venezer pengő végkielégí­
téssel, árvaleány húszezer­
rel, özvegyasszony negy­
venholdas tanyásbirtokkal. 
Válaszbélyegért bővebbet. 
Kincses kisgazda, Oros­
háza. 7185b

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Hungária palota, II. 9.

7468—b

A HATVAN UCCA
64. számú házban kiadó az 
uccai lakás, 3 szoba, elő­
szoba 2 pincével és udvarra 
nyíló konyhával. Ugyanott 
egy nagy udvarra nyíló 
szoba lakásnak vagy mű­
helynek mind azonnalra ki­
adó. 7271 d

Házasulandók, 
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Kiadó
két szoba, konyha, magán- 
udvar, telepen. Értekezhet­
ni Csonka ucca 18. 4386 -a

Központban
két szoba, konyha udvari la­
kás kiadó. Hüvelyes u. 6.

4385-a

Kiadó
kettő vagy háromszobás la­
kás októberre. Szepességi 
ucca 30. 4380—a

Kiadó
pincelakás és egy gyermek 
vaságy, egy márványmosdó
-...............*er ucca 31.
___________________4379 - a

október egyre szoba, kony­
ha, kamara mellékhelyisé­
gekkel, villany. István ut 
31-a. 4377 a

’ Két
szobás parkettás, fürdőszo­
bás, gázfőzős, uj lakás ki­
adó október 1-re. Értekezni 
Hungária palota, I. kapu, 1. 
ajtó, ügyvédi irodában. Te­
lefon 125. 7437—b

Úriembernek
különbejáratu bútorozott 
uccai szoba kiadó. Ugyanott 
két szekrény és ágy eladó. 
Kazinczy 10. 4317—b

Fü vészkert
ucca 5., két szoba kiadó 
azonnali beköltözésre.

7473 b
Kiadó"

Piac ucca 32. kétszobás la­
kás. Irodának alkalmas. Ér­
tekezhetni Általános For­
galmi Bank. 1433

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Egy
szoba, előszoba, konyha, — 
esetleg istállóval kiadó. Kis­
hegyes! ut 17. 4315—b

Négy szoba
mellékhelyiségekkel novem­
ber 1-rc kiadó. Hunyadi, Er­
zsébet ucca sarok. 4344—b

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 1-2 
személynek ellátással is ki­
adó. Rosenberg, Sas u. 2.

7304—b

I 4 SZOBÁS
modern lakás mellékhelyi­
ségekkel november elsejére 
kiadó. Arany János ucca 
19. sz. Megtekinthető 10 
1-ig. Érdeklődők Steier Ja­
kab, Ujléta címre írjanak.

7287- b

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. —- Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493— d

Bútorozott
szoba esetleg ellátással vagy 
konyhahasználattal kiadó 80 
pengőért ellátás külön szo­
bával. Huszár ucca 13.

4275—c

Bútorozott
uccai szoba, csinos, tiszta 
kiadó. Burgundia 14. 4287d

Bútorozott
I szoba különbejárattal két- 
; három egyetemi hallgató 
számára kiadó. Szent Anna 
43. 4267—b

ARANY JANOS 
u. 14., két szoba, különbejá­
rattal kiadó. Az emeleten.

7205d

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 

j használattal. — Érdeklődi’:
I Nagy házmesternél, Püs- 
I pöki palota, III. kapu.

Füvészkert u. 5. sz. 
alatt kétrendbeli lakás ki­
adó és azonnal elfoglalható.

7172b

Kiadó
két különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba irodának, 
rendelőnek, lakásnak. Kos­
suth u. 26. Baloldal. 7379-b

KIADÓ
modern 3 szobás lakás. — 
Szent Anna 22. 4238—b

MÁRTON-TET.EPEN i 
szoba, konyha, villanyvilá- 
tás, jószágtartással és Ho­
mok ucca 11. szoba, konyha, 
egy csinos szoba magános­
nak kiadó. 4131b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
1 - 2 személynek kiadó.
Piac 21. ' 7482—a

Egy
szoba, konyhár lakás kiadó. 
József kir. herceg u. 57.

7384 a

Főtéren
kiadó földszintes lakás, két
szoba, előszoba azonnal ki­
adó. Lakás újonnan van 
festve, cserépkályhák újon­
nan átrakva, orvosi rendelő­
nek, vagy egyéb irodának 
alkalmas. Cim: Piac ucca 
72., házfelügyelőnél. 7420-c

Két
szobás, fürdőszobás lakás
kiadó. Irodának, rendelő-
nck is alkalmas. Rákóczi u.
4. 4122c

Két
ágyas uccai bútorozott szó-
ba kiadó. Hatvan u. 18. II.
bal. 6979d

1 1 . 1 ,n
1 HÁZI
1 teendőkért lakást, fizetést
adok gyermektelen házas-

; párnak. Monti ezredes ucca
,9. 41271

PINCESZOBA 
mellékhelyiségekkel és uc­
cai bejárattal üzletnek — 
vagy raktárnak is kiadó. 
Thaly Kálmán ucca 4.

4247—d

OLCSÓN
kiadó 2 szobás lakás 1000 
négyszögöl földdel. Szé­
chenyi ut 8. Érdeklődni: 
dr. Szászné, Piac 59. sz., 
10 1-ig. 7283—b

i Két
diákkisasszony vagy tisztvi­
selőnő lakást, ellátást kap­
hat. Pinceszoba kiadó. Mes­
ter ucca 31. sz. 4273- b

K ülönbejárat u 
; szépen bútorozott szoba 

1 2 személynek ellátással
is kiadó. Rosenberg, Sas u. 
2-  7086c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 

. Nagy házmesternél, Püspö- 
: ki palota. II. kapu. 7313-d

HÁROMSZOBÁS 
modern lakás Széchenyi 
kertben kiadó. Cim a ki­
adóban. 7177d

Törvényszéknél 
háromszobás lakás, udvari, 
kiadó. — Werbőczy ucca 
nyolc. 4252—d

Négy
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló uccai lakás novem­
ber 1-re kiadó. József kir. 
herceg ucca 30. sz. alatt.

4221—d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. József kir. herceg ucca 
36. sz. 7360 c

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba. Arany János u. 
36. 7389—b

Háromszobás
I lakás azonnalra kiadó. Kos-
! suth u. 5. 1311—b

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki- 

i adó Cim a Debreceni Füg- 
I gellen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Kiadó
két szoba, konyha, fáskama­
ra, azonnal beköltözhető. 
Vendég u. 34. 7388 —b

Központban
egy szoba, konyha kiadó. - 
Arany János ucca 29. 7399a

Egyetemi
építkezéssel szemben búto­
rozott szoba esetleg konyhá­
val kiadó. Komlóssy ut 35. 
sz. 4294—b

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba la­
kásnak vagy műhelynek. 
Hatvan ucca 64. 7493—d

Különbejáratu 
bútorozott szoba október el­
sejére kiadó. Vörösmarty u. 
1., balra. 4411—d

Elegánsan
bútorozott egy vagy kettő 
uccai szoba kapualatti elő­
szobával, zongorával kiadó. 
Széchenyi ucca 24. 7503-a

Egy
szoba műhelynek vagy la­
kásnak. kiadó. József kir. 
herceg u. 57. 7376—a

Kétszobás 
lakás kiadó. Hentes- mé­
száros segéd felvétetik. Hat- 
van ucca 55. 4405 ;

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

7368—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Csil­
lag ucca 79., 2. ajtó. 4406-a

Sámsoni ut 7.
egy udvarra nyitó szoba, 
fáskamara október 1-re ki­
adó Nagy Gyula vendéglő­
vel szemben, jószágtartással.

4409—c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Hajó ucca 16. 4395 a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba úri 
ellátással kiadó. Rákóczi uc­
ca 24-b. 4.393—b

Kiadó
háromszobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel. Szent 
Anna 22. 4392 b

Egy
szoba, konyha, speiz, vil­
lany bevezetve, gyermeki; 
lennek október 1 -re kiadó. 
Ké^es u. 24. 4107 a

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Nyíl u. 130. 4373 a

Szoba,
konyha, villanyvilágítással 
elsejére kiadó. Nyugoti ucca 
26. 7323—c
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LIGA 2. SZÁM. A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 11T. 
KÖNYVEI.RÉSI.lü'L ÉBEN MAC UCCA 84. SZÍM 

I ATI ÉS A „MARGIT“-FDRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

Kiadó I Mindenes
akás. Sestakert, Komlóssy I főzőriö felvétetik. Zöldfa u. 

ut 66. 7134d ■ 15. 7496-c

Háromszobás
jó lakás Szent Anna ucca 64. 
kiadó. 4298—c

Csinosan
bútorozott különbejáratu uc- 
cai szoba kiadó. Rothermere 
u. 14. sz. 7371—b

Különbejáratu
szép bútorozott szoba elő­
szobával kiadó. Hatvan u. 
50. 4108c

Miklós ucca 17.
kétszobás udvari lakás ki­
adó. 7365—c

1—2 szobás lakás *
frissen festett, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 54. 4290-b

ff

Családi
házat veszek. Ajánlatokat: 
„Készpénz" jeligére a ki­
adóba kérek. 4374—a

Tizedes
mérleget keresünk megvé­
telre, ugyanott jókarban le­
vő folytonégő kályha eladó. 
Emerich, Degenfeld tér 10.

7443—a

ÖSSZETOLHATÓ 
cselédágyat, garantált tisz­
tát megvételre keresek. — 
Cim a kiadóhivatalban.

4248—d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással megvételre keresek 
jobb mellékuccán. „Adó­
mentes előnyben" címre 
ajánlatot kiadóba kérek.

4262—d

Magas áron
veszünk zálogcédulákat ru­
ha- és cipönemüekről. Áru­
forgalmi, Csapó 19., Udvar­
ban. 7300—d

Ebédlő szőnyeget, 
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

msm\

Kertészt keresek
azonnali belépésre fiával — 
vagy bojtárjával együtt. 
Csakis olyanok ajánlkozza­
nak, akik már voltak gaz­
daságban s úgy a gyümölcs­
fa, mint a virág- és konyha- 
certészetet egyaránt szak­
szerűen értik. Cim: Tisza- 
csege, Kismajor. 7426 a

Kifutót
azonnali belépésre felve­
szek. Klór, Gázgyár ucca 4. 
Boldogkert. 7409—b

Péksegédet,
fiatalt, gyakornokot pékség­
be felveszek. Klór. Gázgyár 
ucca. Boldogkert. 7412 b

Szabad majoros
kondás fiával közeli tanyára 
felvétetik. Honvéd u. 74.

4341—a

Ügyes varrólányok
felvétetnek „Record" nyak­
kendőüzem, Degenfeld tér 
3., hátul az udvarban, ke­
resztház. Nyakkendő var­
rásban jártasak előnyben. 
Jelentkezés hétfő déltől.

7462—b

Kifutólányt
felvesz Molnár I.ipót sző­
nyeg- és kézimunkaüzle., 
Piac u. 40. 7501—a

Ispánt
keresek nvirábrányi hanelek 
részi bérgazdaságomba. Je­
lentkezni ottan. 7357—c

Egy
olyan magános nőt keresek, 
ki háztartási dolgot elvégzi. 
Kap teljes ellátást. Kígyó 
ucca 6, 7500—a

Favágók
felvétetnek. Fatelep, Ispo­
tály ucca 19. 7492-b

Tanulóleányok
felvétetnek varrodába. Rá­
kóczi u. 26. 7487—a

Varrni
tudó ügyes kézilány azon- 
nalra kerestetik. Sas u. 2.

7484—b

Házmester,
megbízható, azonnal felvéte­
tik. Arany János ucca 20.

4404—a

Bejárónő
lakásért és fizetésért felvéte­
tik. Arany János ucca 20.

4403—a

Komenciós
majoros azonnal felvétetik, 
lehetőleg nagy fiával. Ér­
tekezni Zöldfa ucca 11.

4402—b

Szűcs
szakmában jártas lekészitő- 
nők felvétetnek. - Adler 
szűcs, Batthyány 2. 4440—a

Mindenes
fözőnő gyermekszerető, el­
sejére felvétetik. Varga u. 
32.. keresztépület, jobbra.

4408- a

Mniovr-t-
keresek október 1-re. Pécs1. 
Batthvánv u. 16.. kereszt- 
épii'ei. Te'entkezni reggel 
7— 8 között. 7480 a

Ugves
kézilány angol munkához 
felvétetik. Blitzer, Simonffv 
ucca 19. sz. 7390—c

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

Kifutófiu
felvétetik. Paszek füszerüz- 
let, Maróthy György u. 12. 
sz. 7447—a

Jól főző
mindenes szakácsnő hosszú 
bizonvitvánvokkal jó fize­
téssel azonnal felvétetik. -— 
Cim: Piac u. 28., c. III.

7440—a

Cipészsegédek,
jó munkások felvétetnek — 
Klein cipőgyárban. Garai 
ucca 24. 7434 a

jó
családból való fiút cipész 
tanulónak felvesz Udvarhe 
lyi, Simonffy ucca 3.

4094b

Mindenes
azonnali belépésre kereste­
tik. Széchenv1 orca 1 -b eme­
let balra, délelőtt. 4 324—c

Jól bevezetett
részletügynököt iutalékra 
fölveszek. „Textil" ieligére.

7381—b

Gépbalta
és fűrészhez szakmupkások 
kerestetnek. Békési és Löw 
fatelep, Bánffy 4. 7372—b

Fizetés
és jutalékban havi 80—100 
pengőt kereshet olyan há­
zaspár, aki uiságkézbesités- 
sel foglalkozni akar. Jelent­
kezés Róth Sámuel illat- 
szertár, Hajdúszoboszló.

Pénzkezelői
állásra 200 pengő havi fize­
tés -s jutalék mellett meg­
bízható ember kerestetik. 
Készpénzbiztositék feltétel. 
Kimerítő személyi leírás a 
kiadóhivatalba .Biztos jövő’ 
jelige alatt kéretik. 7321—d

Szerény
igényű ügyes házmesternő 
fizetéssel felvétetik. Csoko­
nai u. 44. 4254—c

Munkás zerető
bejárónőt azonnal fölveszek, 
lehetőleg fiatalt. Cim a ki­
adóban. 7362—c

Kocsist,
24 -36 évest, nőtlent, jó bi­
zonyítványokkal azonnal 
felveszünk. Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth u. 8. 4284—d

Tisztességes
házmes'érpár fizetéssel fel­
vétetik. Szép szoba, konvha. 
kamara villannyal kiadó. — 
Csokonai u. 44. 4283—d

500 pengő
óvadékkal kereskedő állást 
keres. Cim a kiadóban.

4322—a

Október
15-re keresünk 2 -3 szobás 
lakást mellékhelyiségekkel, 
földszinten s lehetőleg a 
központban. Ajánlatok Szé­
chenyi ut 34. 7498—a

Olcsó
kertészetre alkalmas telek 2 
szobás lakóházzal kiadó. Ér­
deklődni dr. Szász, Piac u. 
59. 7460 -a

Uj ház
a Kónya-telepen, adómen­
tes, két szobás modern csa­
ládi ház, kedvező fizetési 
feltételek mellett 2000 pen­
gővel átvehető. Cim a ki­
adóban. 7478—a

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Mérlegképes
főkönyvelő esti munkát vál­
lal. Cimet kérem a Függet­
len Újsághoz „Családos" je­
ligére. 4326—a

Középkorú
mindenes szakácsnő izr. 
gyermektelen házaspárhoz 
okt. 1-re kerestetik, aki kó­
ser háztartás önálló vezeté­
sét vállalja. Hunyadi ucca 
14.. I. em. 7346—c

Tanuló
leányokat felveszek. Szsbó 
Kata nnidivatterme. Piac 
ucca 63., I. emelet. 7322 d

Kifutóleányt
felvesz Hermann fehérnemű 
üzem, Hatvan u. 31. 7479 a

Társat
keresek 3—4000 pengővel jó 
jövedelmű vállalathoz. Cim 
a kiadóhivatalban. 7319 d

Előfizetések gyűjtésére 
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

Mosást
vállalok 3 pengő napszámért 
Iskola ucca 4. 4352 a

Fiatal
özvegyaasszony házvezető­
nőnek ajánlkozik magános 
nőhöz vagy férfihez. Özv. 
Kiss Jánosné, Domb ucca 
22-a. 4344—b

Fiatal
tisztviselő, perfekt könyve­
lő, gyors- és gépiló alkal­
mazást keres. Ajánlatokat 
„Szorgalmas 22" jeligére.

7419 -a

Egy
kis család, kőműves, ház­
mesternek ajánlkozik. Cim a 
kiadóban. 7414 a

BOLGÁR
kertészetre kiválóan alkal­
mas .jelenleg is ilyennek 
használt, percenként 120 li­
ter vizet szolgáltató artézi 
kuttal és mintegy 900 hek­
toliter ürtartalmu, tehát 10 
hold öntözésére alkalmas 
beton medencével felsze­
relt 5163 négyszögöl prima 
kertiföld Hajduszoboszlón, 
közvetlen a város alatt, a 
strandfürdő mellett levő 
.Bánom" kertben örökáron 
e'adó, esetleg haszonbérbe 
is kűidó. Ezen föld közve: 
len szomszédságában szük­
ség eseten még 10 hold be 
relhető. Bővebbet: Kor tier 
Bein ö tikoséi cég közponíi 
irodájában, Hajdúszobosz­
lón. 1388

Eladó
üzletes sarokház. Honvéd 
u. 9'L és Libakert u. 26. sz. 
villatelek. Értekezni: Csa­
pó u. 1., ügyvédi iroda.

7178b

HOMOK UCCA 11. 
számú ház sürgősen eladó.

4132b

ELADÓ 
ház, Baross ucca 30., nagy 
gazdasági udvarral. Érte- 

jkezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 4152—d

Hivatalnoknő
tökéletes magyar-német, — 
gyors- és gépírással, első­
rangú komoly munkaerő, fő­
városi prakszissal elhelyez- j 
kedést keres. Cim a kiadó 
hivatalban. 7463—;

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom liáztüzletben, Böször­
ményi ut 1. szám. 6410—d

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. I 
Cim a kiadóban. 7314—d

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Diákleány
vagy tisztviselőnő uricsalád- 
nál otthont talál ellátással. 
Cim a kiadóhivatalban.

7497—a

Urileányt
teljes ellátásra, zongora, 
fürdőszoba használattal el­
fogadok. Hatvan ucca 31., 
keresztépület. 7383—b

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Teljes
ellátásra úri leányt elfoga­
dok. Kálvin tér 11., kereszt­
épület. 3891c

Fehérnemű
és gyermekruha varrónő há­
zakhoz ajánlkozik. Wil- 
helmné, Faragó 10. 7453 - a

Egy
magános 56 évesnő keres 
egy-két tagú úri zsidó csa­
ládnál állást. „Minden tekin­
tetben megbízható" jeligé­
re a kiadóba. 7373 d

Hosszupállyi
határban 65 hold haszon- 
bérlet olcsón azonnal átadó. 
Értekezni: Dr. Pécsi és Dr. 
Pap ügyvédek irodájában, 
Werbóczi 4. 7149c

Csendőröknek,
vasutasoknak igen alkalmas 
házhely, bekerítve, szőlőter­
méssel, felszereléssel, eladó. 
Kossuth 59. 3914d

Bocskay kertben
1600 négyszögöl szőlő és 
gyümölcsös két helyiségből 
álló egyszerű lakással eladó 
felerészben is. Bővebbet: 
Rákóczi ucca 67. 3625d

Varga ucca 9. számú 
nagytelkü ház eladó. 3901d

Igen olcsón
megvehető a Gohér ucca 8. 
számú szőlő, vagy aki kérte, 
jöjjön ki és odaadom. 4397a

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház 
azonnali beköltözéssel, ke­
vés pénzzel megvehető.

4383—a

Macson
10 hold föld eladó. Értekez­
hetni dr. Veress ügyvédnél, 
S*s u. 3. 4376—a

Eladó
ház Hatvan ucca 55. 
Ugyanott kétszobás és egy- 
zobás, konyhás lakás kiadó. 

Hentes, mészáros segéd fel­
vétetik. 4381—a

ízletes
ebédkoszt kapható urinőnél. 
Nyomtató ucca 10., I. 4355a

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

Urileányt
teljes ellátásra elfogadok. 
Kálvin tér 11., keresztépü­
let. 4079c

Havi
66 pengőért tisztviselők és 
egyetemi haligatók részére 
kitűnő ebéd és vacsorát ad 
uriasszony. Kandia u. 6. sz. 
alatt. Ha többen jelentkez­
nek, olcsóbban is. 4045d

Komlóssy ut
20., Széchenyi ut 25. egy- 
harmad része 12 és 10 pen­
gő öle. Cim Széchenyi ut 28.

4337—b

Eladó
vendéglős sarokház. Hon­
véd u. 9-L. r .dvező fizetés­
sel és Dózsa u. 26. villate­
lek. Értekezni az udvarban.

7370—b

Tanuló felvétetik.
Füszerkereskedelmi R.-T.

6831d

30 ÉVI 
(adómentes uj ház beköltöz­
hető 3 szobás lakással a 
Széchenyi utón 5000 pen­
gővel megvehető. Cim a ki­
adóban. 7176d

Könyvelésben
és telekkönyvi ügyekben 
perfekt tisztviselő alkalma­
zást keres. Cime a kiadóhi­
vatalban. 7367 —b

Középkorú
urinő elmenne fiatal vagy 
dősebb urinöhöz sétára, úti 
risérő vagy társalkodónő­
nek félnapra. Cim a kiadó­
ban. 4305—b

Gép­
es gyorsírásban perfekt 
fiatal leány ügyvédi vagy 
kereskedelmi irodába ajánl­
kozik. Cim a kiadóban.

4297—d

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Bérbe,
vagy felébe kiadó 35 hold 
búzatermő föld Halápon, 
közvetlen kövesut mellett. 
Bővebbet Korponai ucca 7.. 
második ajtó. 4012d

Kisebb
családi házat legfeljebb két 
lakással jobb mellékuccán 
negvételre keresek. Ajánla- 
ot „Adómentes előnyben” 

jeligére a kiadóba kérek.
4093d

Házhely,
Sestakert, Andrássy ut 59., 
saroktelek, eladó. Érdeklőd­
ni: dr. Nyíri Ernő ügyvédi 
irodájában. Piac ucca 28. 
II. em. 4019d

Eladó
uj ház. A Kónva-telepen 
két szoba, előszobás családi 
ház, melléképülettel — 25 
évi adómentességgel — na­
gyon kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 7266b

Eladó
ház nagy gyümölcsössel ju­
tányosán. Boldogkert, Bor­
sóval u. 15. 7481—a

Villa és villatelkek,
Andrássy ut 36., 1200 négy­
szögöl területen, 1914-ben 
épült villa, újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, 
pince, külön épült konyha, 
kamara, disznóól, villany és 
házi vízvezetékkel, kettős 
telek, két uccára, parcelláz­
ható, villamos megállóhoz 
két percre, azonnal beköl­
tözhető, ez mind tízezer 
pengőért azonnal eladó. — 
Halász, Károly Ferenc Jó­
zsef ut 1. 7380—b

Eladó ház.
Nyíl ucca 101. szám alatt 
tehermentes modern ház el­
adó. Van benne egy négy- 
szobás lakás villannyal, víz­
vezetékkel. Ürrsen áll, azon­
nal beköltözhető. Továbbá 
egy szoba, konyhás udvari 
lakás és a szuterénben két 
szobás házmesteri lakás. Ára 
tizennyolcezer pengő. Ki­
váló alkalmi vétel! Értekez­
ni lehet Péterfia 12. 'att, 
tulajdonosnál. 7343—b

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 
és fél hold föld. Értekezni: 
Timér ucci 13. 4308—a
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tatunkban: fbiuínc József ut piac ucca) 49. 
szám, FióKKiADÓinvAiálunkban Széchenyi 
IH'.CA 2. SZÁM, A HBOEDCS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYVKKRESKEDÉSÉBF.N PIAC UCCA 34. SZÁM 
aiatt és a „marc,it“-fCri)ö pénztáránál. —

Elsőrendű
ócska tégla olcsón eladó. — 
Csapó u. 23. 4401—a

Eladó
uj folytonégö Choburg- 
kályha olcsón. Kút ucca 4.

4375—a

Farkaskutya
egy éves, him, eladó. Csapó 
ucca 61. alatt. 4372—a

Egy
jókarban levő fürdöszobabe- 
rendezés eladó. Széchenyi 
ut 34. 7495--a

Szivattyuskut
jókarban eladó. Barna u. 10.

7494—a

Különböző
férfiruhák, cipők olcsón el­
adók. Vörösmaty u. 1., bal­
ra. 4410—d

Földieper,
igen nagy faj, korai palánt 
eladó. Szegényházsor 14.

7489—d

Jókarban
lévő ágy, szekrények, asz­
tal eladó. Megtekinthető: 
kettőtől ötig. Pacsirta ucca 
7, 7491—a

Elköltözés
miatt egyes bútordarabok 
futószőnyeg, képek eladók. 
Piac u. 34., III. em. II. ajtó.

7485—a

Orthodox
beshamidros férfi, női ülés 
eladó vagy kiadó. Czitrom 
bádogos. 7499—a

Eladó
két szép kép, két szék, egy 
nőikabát, irópuld. Cserepes 
u. 18. 7486—b

Méh
van eladó, 8 kas és 2 kaptár. 
Haláp 187. Szabó Gábor. 
Központ. 7488—c

Eladó
alig használt kerékpár, egy 
Írógép, gordonka és egy 
szép cimbalomteritő. Ra- 
kovszky u. 4. 7457—a

Zongora
jókarban olcsón eladó. Szo- 
boszlói ut 22. 7459—a

Hordók
és szőlészeti eszközök el­
adók. Deák Ferenc u. 13.

4323—c

I Fehér I Rőfösüzlet
cserépkályha, két vaskályha beszerzési áron alul, 
eladó. Arany János u. 32.

7467—a

Eladó
20 család méh N. B. vándor 
kaptárban, teljes épitmény- 
nyel, bőséges téli élelemmel 
ellátva jutányos áron. Bő­
vebbet: Szabó Zoltánnál, 
Hajdúböszörmény, Kossuth 
Lajos ucca. 7385—b

őszi
és téli nőikabát, jókarban le­
vő női cipők eladók. Cim a 
kiadóban. 4293—b

Jókaiban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Eladó
egy spanyol fal és egy uj 
nagy láda. Bardócz, Csapó 
u. 59. 7382—b

Eladó
egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus" szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Alig
használt tiszta boroshordók 
200-tól 400 literig, 40 hektó 
eladó. Cegléd u. 12. 7208-c

Használt
ebédlőszekrény, asztal, szé­
kek, 3 ajtós ruhaszekrény és 
egyéb ingóságok eladók. — 
Délután háromtól ötig. Er­
zsébet ucca 5. 7475—a

Boroshordók
és prés eladó. József kir. 
herceg ucca 44. 4354—a

160 cm. széles
2.80 magas beüvegezett ka­
pu eladó. Maróthy György 
ucca 41. 4271 —b

Kézzel szedett 
téli fajalma kilója 40 fillér, 
csemegeszőlő kilója 80 fil­
lér, hullott alma kilója 10 
fillér Tóby Istvánné italmé­
résében, Kossuth ucca 9., 
megtekinthető. 4279—d

TÉLI ALMA, 
kézzel szedett, féregmentes 
.— Arany gármin, Jonathán 
Török Bálint, Balul, Ka- 
szelizenal — előjegyezhető, 
ár 60 fill. Arany János u. 
30. 4101d

Patkányfogó
drótszőrü, foxterrier pe- 
digreés, idomított, luxus 
célra alkalmas, eladó. Teleki 
86. 7408—a

FÉRFI RAGLAN, 
zsakett öltöny, férfi cipők, 
férfi kalapok és női télika­
bát eladó. József kir. her­
ceg u. 34. 7270—d

Bor,
kitűnő zainatu, 5 liter vétel­
iéi 64 fillér. Vámospércsi 
"inom vegyes 80 fill. Dénes- 
nél, Cegléd u. 22. 7462—a

Ócska tégla
eladó. Értekezni Hungária 
palota, földszint 1. ajtó. 
Ügyvédi irodában. 7435—b

Figyelem!
Kovácsok, lakatosok és gé­
pészek részére a békebeli 
osztrői kétszer mosott ko­
vácskőszén csakis Jakobo- 
vits Henrik szénraktárában 
kapható. Piac ucca 47. sz.

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény, asztaltüzhely, 
varrógép, székek, konyha­
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Cipésznek
jókarban levő stoppoló ru­
das gép eladó. Falusy, Csa­
pó u. 41. 7440—a

Zongora eladó.
Fekete kereszthuros, kitűnő 
karban, elsőrangú. Produk­
tiv Genossenschaft gyárt­
mány. Megnézhető: Piac u. 
34. III. em. 15. sz. a. 6921d

20 hektoliter
négyéves kitűnő házi fajbor 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 7427 c

Eladó
I-a bőrgarnitúra, gyönyörű 
vitrines uj ebédlő, antik ve­
lencei tükör, Hoffmann- 
márkás egészen rövid angol 
szerkezetű uj zongora, dísz­
tárgyak, képek, üveg- és 
porcellántárgyak, stb., stb. 
Ferenc József ut 79., II., 
balra. 7406 c

Eladó
két szép pulituros ruha- 
szekrény és 5 kilós mérleg. 
Nemzetőr ucca 3. sz. 7417-a

Egy
kisebbszerü boltberendezés 
2 mérleggel vagy anélkül el­
adó. Monostorpályi ut 56.

4239—b

Világos,
ueszerzes, ««.. olcsó'nagy helyiség műhelynek
boltbérrel átadó Sümeginél, autógarazsnak, raktárnak 
Csapó 11. 7403—a kiadó. Széchényi u. 24.?

Tüzifatelep
évi négyszáz vagon forga­
lommal, iparvágánnyal, híd­
mérleggel N yiregyháza leg­
forgalmasabb telepeit bérbe­
adó. Értekezni: Piac u. 10., 
1, 7411-a

Jóforgalmu
pékség lakással átadó. Cim 
a kiadóban. 7461 a

Üzlethelyiség
és nagy szoba kiadó. Hu­
nyadi u. 14. 7431 b

ÜZLETATHELYEZÉS 
miatt raktáramon levő fes­
ték, ecset, zománc, padló- 
akkokat leszállított áron 

árusítom. Csapó 19., Bá­
rány. 7106d

Trafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinö. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Nagy templomban
egy női és egy férfi ülés el­
adó vagy bérbeadó. Telefon 
4-74. 7391—b

Vendéglő 
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához. 6074—d

Egy
ómenetelü kovácsmühely 
azonnal kiadó. Károly Fe 
renc József ut 21-b. 7364-d

Füszerüzlet 
forgalmas, Rákóczi piacon 
feltétlen elfogadható ok 
miatt átadó. Rákóczi 26.

7400-b

Elveszett
egy sárgaszörü korcs farkas 
kutya. „Marci" névre hall­
gat. Megtaláló illő jutalom­
ban részesül. Vígkedvű u. 
21. 7490—a

Áthelyeztem varrodámat
október 1-től Péterfia 30. sz. 
alá. Olcsó áraimból külön 
10'/o-ot nyújtok. — Bálint 
Margit Divatszalon. 7483-a

Németül
tanít azonnali konvezatióval 
Kossuth u. 30. 4394-

Angol ellenében
francia vagy német órát ad 
tanárnő. Ajánlatokat „Tan­
erőtől" kiadóba. 4399—b

Német-francia
okleveles tanárnőnél ered­
ményes nyelvoktatás, vizs­
gákra előkészítés. József ki­
rályi herceg 41., jobbra.

4398—d

Sötétszürke
farkaskutya elveszett. Juta­
lom ellenében hozzák Rá­
kóczi u. 9. 4396—b

Keiner Árminná művirág,
disztoll, sirkoszoru, menny- 
asszonyi csokor és koszorú, 
valamint gyermekruha üzle­
te Csapó u. 13. alatt meg­
nyílt. Telefon 248. 7504-d

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Kérem,
legyen ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2. Női 
hajvágás. 6881b

Gyermeke
szemét iskolai beiratás előtt 
vizsgáltassa meg szemor­
vossal. Lobi látszerész.

Két
nagy pincehelyiség ipari cé­
lokra istállóval kiadó. Kis- 

4072dhegy esi ut 17.

Hizlalótelep
havi hatvan pengőért kiadó. 
Malom ucca 12. Értekezni 
lehet Teleki ucca 13. 4285d

Francia
nyelv tanítását vállalom. — 
Cim a kiadóban. 4296-b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

SZÜLETETT 
francia nő olcsó társalgási 
órát ad, zongorázni is ered­
ményesen tanít. Telefon: 
961. 7215b

P 3.80
száraz bükkfa mázsánként, 
kugliba, hazaszállítva és 4 
pengő felapritva. Szalon po­
rosz és belföldi kőszenek, 
bányakoksz legolcsóbban 
kapható Guttmannál, Ispo­
tály u. 19. Telefon 14-34.

7095b

Ahroncevas 
(papirbálákró!) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

"müpártolókT
Úri szobához olasz rene­
szánsz ülő garnitúra eladó. 
Vígkedvű 63. (Faszobrász­
nál.) 7261d

Sertésnek
való főtt burgonya (nem 
hulladék) naponkénti el­
szállításra megrendelhető 
minden mennyiségben a 
Burgonyazuzóban, Péterfia 
u. 8. 4264-

Köpenyek,
estélyi ruhák, szövetruhák 
készülnek legújabb őszi mo­
dellek után már 8 pengőtől. 
Chic divatszalon, Szent An­
na 22. 8512-

Kiadó
Király ucca 4. egy nagy üz­
lethelyiség november else­
jétől. Értekezhetni az általá­
nos Forgalmi Banknál. 1433

Egy
jó forgalmú sütöde a város 
központján betegség miatt 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 4383—a

Kiadó
17 év óta fentállő pékség, 
vagy üzlettársat keresek. — 
Mester ucca 44. 7476

Mérleg,
sulyok javítása hitelesítve 
legolcsóbban, használt mér­
leg vétele, eladása. Kígyó u. 
57. 7472

CIPÉSZEK 
figyelmébe! — Kivarrott 
diszráma nálam megrendel­
hető méterenként 35 fillé­
rért, állandóan kapható. — 
Boros, Piac u. 9. 4144b

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né, Bihari-telep, Bihari ucca 
4. 7466—a

Füszerüzlet
berendezéssel, áruval elköl­
tözés miatt kedvező fizetési 
feltételekkel átadó. Cim a 
kiadóban. 7424—b

a ban jobbra
t

Német
levél, fordítás kitűnő német­
séggel megrendelhető. Vö­
rösmarty ucca 22., udvar- 

7422—a

Kesztyűk tisztítását,
javítását, átalakítását, ezüst 
retikülök bélelését legol­
csóbban vállalom. Kossuth 
58. 3503d

Nem kell
a előfizetnie! Jegyezze elő és 

megérkezés után azonnal 
lakására kézbesítjük a Tol­
nai Világlap, Délibáb, Pá­
risi Divat, Tempó című la­
pokat. Grünhut hirlapiroda, 
Varga ucca 27. 250—d

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisztüz­
let 5066 -d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezheíó'k 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

FACEMENTTETöK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

ZONGORATANITÁS,
gyakorlás akadémiai mód­
szerrel jutányosán Brück 
zenetanárnál, Thaly Kál­
mán 12. 7201b

AZ APRÓHIRDETÉS
az a mód]» a hirdetésnek,

»moly az ön céljának leg­
jobban megfelel. Míg a ke­

reskedő és iparos az ftiittl 
hirdrit.sek ré'én siói a kS* 

ifiaiéghez, eddig a kŐsAnség 
egvri. »közti sikert ét «red- 

uuéiiytko i ő**?.ekötők»pCM

AZ APRÓHIRDETÉS

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztkását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—<

Kiadó
nagy száraz világos műhely­
nek vagy raktárnak való 
helyiség október 1-re. Piac 
58. sz. Házfelügyelő. 7350-b

Uj cipőüzlet!
Saját készítésű cipők legol­
csóbb bevásái ,ási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Színházi Élet,
Délibáb, Tolnai Világlapot 
eredeti árért is házhoz kéz­
besíti a Grünhut hirlapiro­
da, Varga ucca 27. 248—d

Társalgási
német nyelvtanítás. Telje­
sen kezdőket is tanítok a 
legújabb könnyen felfog­
ható módszer szerint jutá­
nyos árért. Kívánatra ház­
hoz is megyek. Cim: Rá­
kóczi ucca 36. sz., az udvar­
ban jobbra. 7015d

Varrógépek
s kerékpárok, valamint 

azok alkatrészei, nagyon ol­
csón kaphatók, javításokat 
szakszerűen készítek. — 
Eisenberger, Simonffy u. 1., 
városi bérház. 4164—d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárgyárban,
mint bárhol. Széchenyi uc­
ca j55.____________  SS-j

Kovács,
kerékgyártó műhely bar 
mely célra kiadó. Károy 
Ferenc József ut 21. 7

Tolnai Világlexikon,
Műveltség útja, Világtörté­
nelem bármelyik száma 
szerezhető: Grünhut hírlap- 
iroda, Varga u. 27. 246 ^

Kalapot
2 pengőtől alakit Stauber 
Julia, Piac u. 47., II. udvar 

4316—b

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén o 
mányokat magyarra es 
szont fordít Vollay I-er , 
kir. törvényszéki hites 
mács, polg. isk. tanar. D» 
récén, Csapó ucca 63. 
ga ucca 4., emelet._____.

Nyomatott Higidä. ti Sándor Irodalmi ta nyomdai rliaiényttnaatg kSnymyomdiJAban, Dsbreoen, Piac sem 48. ením. f


